

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330.
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1952. augusztus 5. 6 óra 30 perc

A negyedévi terv teljesítésére tett Alkotmány-ünnepi felajánlásuk-
nak már 82 százalékát teljesítették a Remix-gyár dolgozói

1 SB/Ve FS /Ma K 4

A Remix Rádiotechnikai Vállalat kollektívájának az Alkot-
mány-ünnepi felajánlás teljesítéséért vívott küzdelmében a nőidolgozók
járnak az élen. A vállalat négy női művezetője a Röder-mozgáalom cél-
kitűzéseit teljesítve segíti az adott szó beváltásáért folyó harcot.

Az ellenállásokat készítő üzemben a női művezető és a női
csoportvezetők közösen adják át szakmai tapasztalataikat a gyengébb
szakbudásu dolgozóknak. Juliusban 42 új nőidolgozó került az üzembe
s a munkamódszerátadás nyomán az új munkásoknak nagy része már elér-
te a 100 százalékot, így az üzem kollektívája 104 százalékra tel-
jesítette júliusi tervét.

A gyár műszaki dolgozóinak 37 százaléka nő. A műszaki tudó-
mányokat jól elsajátították s megteremtették az Alkotmány-ünnepi fel-
ajánlások műszaki feltételeit. Szalai Béláné a gyártástervezési
osztály vezetője a technológusokkal / szovjet tapasztalatok / együtt
alapján dolgozza ki a gyártás technológiai előírásait. Egy-egy újabb
technológiai utasítás kidolgozásánál meghallgatják a sztahanovisták
és a művezetők véleményét a figyelembe veszik az élenjáró szovjet ta-
pasztalatokat. Most azon munkálkodnak, hogy a forgácsoló műhely gé-
peinek 30 százalékánál alkalmazzák a gyorsított megmunkálást.

A munkamódszerátadás, a műszaki és a fizikai dolgozók szoros
együttműködése eredményeként a harmadik negyedévi terven felül
vállalt 328.000 forint értékű készáruból már 268.000 értékűt el-
készítették és ezzel Alkotmány-ünnepi felajánlásuk 82 százalékát
teljesítették a gyár dolgozói. /MTI/

2.

MTI BELFÖLDI HÍRER

B. 2. kiadás 1952 augusztus 5. 6 óra 05 perc.

Már csak 10 hajtómű hiányzik a Fog-skerék-gyárak vállalásának teljesítéséhez

i Hp/Va/tot DS K 5+3

A Fog-skerékgyár dolgozói az elmúlt negyedévi jó munkájukat elnyerték a büszke élűzem címet. Készáru termelési területek 100 százalékos teljesítmény mellett 116.7 százalékra teljesítették. Több mint felével csökkentették a balesetek számát is, az első negyedévhez viszonyítva.

Az üzem mérősei, hegesztői és esztérgályosai tudják, hogy még nehezebb dolog az élűzem cím megtartása. Ezért az alkotmány ünnepe tiszteletére vállalták, hogy terven felül elkészítendő exportra 30, és a Diósgyőri Kohászati Üzemek részére két darab hajtóművet.

Az adott szó maradéktalanul teljesítéséért lelkesen versenyeznek a dolgozók. A gyár udvarán elhelyezett hatalmas felítáblákon naponta újabb nevek hirdetik, hogy a dolgozók teljesítik Rákosi Mátyasznak tett ígéretüket. A gyár kollektívája naponta többször vidám, pörgő ütemű indulóval köszönti a munkában élenjárókat. A csasztaga-brigád énekszámokkal ösztönzi még jobb eredmények elérésére a felajánlásukat már teljesítőket és az elmaradókat. Legutóbb például Szolcsanszky Károly esztérgályos brigádját köszöntötték, mert az utolsó tíz napon 137 százalékra teljesítették a műszaki normát is. A gyár szakszervezeti bizottsága most elhatározta, hogy a már meglévő felítáblákon kívül minden üzemrészben dicsőség-táblát helyez el. Ezen feltüntetik naponta azoknak a neveit, akik az alkotmányi verseny szakaszban kiemelkedő eredményt érnek el.

A dolgozók lelkes munkájának és a jó szemléltető-egitációnak méris megmutatkozott az eredménye: hétfőre elkészült a Diósgyőri Kohászati Üzemek részére a két darab hajtómű. Elkészítették ezenkívül az exporttervben szereplő hajtóművekből is 20 darabot. /MTI/

Befejezték a belső vakolási munkákat a Haller-téri lakóház építkezésén

i W/Tr/tot Ton K 4

A Haller-téri lakóház építkezésén minden munkát sztahanovista módszerrel végeznek. Így tudta a lakóház falazási munkáit a Szécsi-brigád 12 nappal a határidő előtt befejezni. A víz, gáz, villany szerelési munkák után az elmúlt hét végén befejezték az épület belső vakolását is. Az építkezésen most a kályhások és a műdszítők dolgoznak. Mükövel az ablakokat, erkélyeket és kapukat díszítik. Az épület felső peremén békegalambot és bóbérkoszorút ábrázoló műdszítéket helyeznek el. A külső nemesvakolási munkákat szombat reggel kezdi el a minőség-i munkát végző Zsóri-brigád.

Az épület átadásának határideje szeptember 20. Alkotmányunk ünnepének tiszteletére azonban felajánlották a dolgozók, hogy az épü-

let egy részét szeptember 5-én beköltözésre készen állják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás 1952 augusztus 5. 6 óra 10 perc

Befejeződött a László kórház egyik elkülönítő - megfigyelő épületének építése

i Bc/tot/tot MT K 5+4

Ötéves tervünk egyik nagyjelentőségű egészségügyi beruházása a László kórház két elkülönítő - megfigyelő épületének építése. A munkálatok tavaly kezdődtek. A munkálatok befejezték be az egyik 109 méter hosszú, kétemeletes épület építését, a másiké pedig gyors ütemben közeledik befejezéshez.

Az új elkülönítő - megfigyelő helyiségeket szovjet tapasztalatok felhasználásával, a legszigorúbb elkülönítési elvnek megfelelő építési megoldások szerint készítették. Egy ágyas szobákban helyezik itt el a felvétel után a fertőző betegeket, akik mindaddig itt maradnak, amíg a leppangási idő elteltével meg nem állapítják azt, hogy nem szenvednek-e esetleg más fertőző betegségben is. Ezután kerülhetnek csak a megfelelő osztályra. Így kiküszöböljük a társfertőzés lehetőségét. Ugyancsak az elkülönítő - megfigyelő épület szobáiban helyezik el a különleges kezelést kívánó vagy súlyosabb állapotú betegeket.

Ameltenként két oldalt nyolc-nyolc betegszoba van, amelyek egy-egy ápolási egységet alkotnak. Az itt dolgozó egészségügyi személyzet munkahelyét szolgálati ideje alatt nem hagyhatja el. A két ápolási egységet a közöttük elhelyezett úgynevezett kiszolgáló részleg választja el egymástól. Innen kapják a kezeléshez szükséges steril felszereléseket, gyógyszert, élelmet, de mindig csak egy ember a célra szolgáló ablakon keresztül. A középső részen dolgozó személyzet a beteg-ápolási egységbe nem léphet be.

A betegszobák előtt húzódó folyosón csak a kezelést végző orvos és az egység ápolónője közlekedhet. A külön kis előszobán át jutnak a betegszobába. Az előszobában automatikus légtisztító berendezés működik, amely szűréskor a betegszobából esetleg kiáramló levegőt szűrve kihuzza az előszobából. Valamennyi betegszobához külön fürdőszoba és mellékhelyiség is tartozik, s a szobákat, kezelőhelyiségeket, folyosókat a könnyű tisztántartás érdekében elősegítésére cseppeburkolattal és gumipadlóval látták el. A betegszobákat a falakon át fűtik, a betegek a kezelőhelyiségekbe csak a szobájuk előtti nyitott folyosón át mehetnek, s a látogatók is csak a nyitott folyosóról ablakon át tekinthetik meg a betegeket.

Rövidesen megkezdik a két épület berendezését is. Az új elkülönítő - megfigyelő épületeket, amelyeknek létesítésére eddig már mintegy 13 millió forintot fordított népi demokráciánk - a közeljövőben átadják rendeltetésüknek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B. 4. kiadás

1952 augusztus 5.

6 óra 15 perc

Betétjáratok indításával javítják a főváros autóbuszközlekedését

i. Ta/Ve/tot Ton K 4+5

Fővárosi Autóbuszüzem vezetésére a hétköznapi koronázási és késődélutáni, valamint a vasárnapi zsúfoltság elkerülésére betétjáratokat állított forgalomba. Ezek az A és B jelzéssel állított autóbuszjáratok nem közlekednek végig a járat teljes útvonalán, hanem csak azon a szakaszon, ameddig általában az utasok többsége utazik. Természetesen emellett a rendes járatok is közlekednek: az útvonal teljes hosszában.

A Nagykörut csúcsforgalmának tehermentesítésére reggel 6 órától fél 9-ig és délután 4 órától este 8 óráig a 12/B járat közlekedik a Kossuth-tér és a Kákóczy-tér között. Vasárnapokra beállítottak hasonló jelzéssel egy járatot, amely a Boráros-térről a Csiky utcáig közlekedik és a Farkas Miksa utcán fordul vissza a Boráros-tér irányába. Ez a járat főleg a 26-os autóbuszal a Margitszigetre irányuló utasok gyors közlekedését biztosítja, visszafelé pedig részben a Margitszigetről, részben az óbudai kirándulólhelyekről 6-os autóbuszokkal érkező dolgozóknak biztosít üres kocsikba való utazást.

Betétjáratot indítanak a nagyobb futballmérkőzések alkalmával is, amikor a Nyugati pályaudvartól különjáratok indulnak. Ez a betétjárat a Boráros-tér és a Marx-tér között közlekedik. /MTI/

Kedden megkezdik a villamosvágányok fektetését a Petőfi-hídon

i. Ta/Ve/tot Ton K 5

Budapest egyik büszkesége, a Petőfi-híd építése fokozott ütemben halad előre. Kedden reggel megkezdik a pesti felüljárón a villamosvágányok fektetését. Elsőnek egy 80 méteres szakaszon fektetik le a vágányokat, majd a Dunánadra fölött 15.-e körül folytatják a sínpárok lerakását. Ezzel párhuzamosan szintén augusztus 15 körül megkezdik

az uttest betonozásának első szakaszát is.

Szerdén újabb hid-kereteket emelnek be, amely mintegy 12 méterrel növelik a hid vaszerkezetének hosszát. Ekkor már csak 68 méter választja el a hidépítőket a budai parttól. Augusztus 15.-e és 20.-e között helyezik be azokat a hatalmas főtartókat, amelyeknek beemelésé után már csak 26 méter lesz a távolság a budai part és az épülő hid utolsó szakasza között. Az utolsó főtartók beemelését szeptember 20. körül végzik el és ezzel a Petőfi-híd már összeköti a két partot.

A középső modernizálásban lévő egyik cölöppillér bontását a jövő héten kezlik meg, a budai parti pillér előtti cölöppillér leverését pedig most fejezték be. /MTI/

A 17/B jelzéssel betétjárat közlekedik Kerepestől délutánig a Zalka Máté-tér és Erdész-ut között. 18/B jelzéssel Óbudán az Őrömi vasútállomás helyett az izraelita temetőig közlekedik betétjárat, megkönnyítve a dolgozók utazását.

MTI BELFÖLDI HIREK

5. kiadás

1952 augusztus 5.

6 ór-20 perc

Közül egymillió látogatója volt az elmúlt évben az operaelőadásoknak

i D/Tr/tot FT K 4

Az állami Operaház együttese már a téli és a nyári évadban egyaránt két helyen tart rendszeresen előadásokat; ezenkívül általában rendelkezik a téli évadban vidéken is előadásokkal. Az Operaház üpületében és a Városi Színházban, nyáron pedig a Margitszigeti Színpadon és az Állatkerti Színpadon estéről-estére ezrek hallgatják az előadásokat és vidéken is a dolgozók ezrei gyönyörködnek a Górdulő Opera előadásában.

Az elmúlt évadban, - szeptembertől június végéig, - összesen 584 előadást tartott az Operaház társulata az Operaházban, a Városi Színházban és vidéken, széket az előadásokat 953.097 néző látogatta. Ezzel szemben 1938-39-ben az Operaház együttese mindössze 230 előadást tartott, ezeknek az előadásoknak összesen csak 161.400 látogatója volt. E két szám szembeállításá mindennél ékezőbbőlőben bizonyítja, hogy a folszabadulás óta milyen hatalmas mértékben nőtt a dolgozó tömegek érdeklődése a kultúra iránt.

+ csökkent

Ez a hatalmas érdeklődés az operaelőadások iránt a nyári hónapokban sem csökken. A Margitsziget és az Állatkerti szabadtéri színpadok/estéről-estére az utolsó helyig megtölti a látogatók tömege. Július folyamán a Margitszigeti Színpadon 67 ezren; az Állatkerti Szabadtéri Színpadon pedig 22.500-an hallgatták végig az operaelőadásokat. /MTI/ / nézőtereit

Uj üzerrészzel bővül a Magnezit- ipar Tüzállósanyaggyár

i D/Tr/tot Ton K

Uj üzerrész épül a Győri - uti Tüzállósanyaggyár részére. Kétfelén már a hatalmas 165 méter hosszú és 65 méter széles alagút kemencessarnok 250. téglapillére is elkészült. A piller alá került 16 ezer vasbeton földéngemendából mintegy tízezer darabot gyártottak le eddig. Az új üzerrészhez már elkészült az új gombrótorház és szántóróló.

A gyárat a legkorszerűbb berendezéssel látják el: minden munkafolyamatot gép végez majd. A korszerűen megépített kemence hűfokai között lesz a legnagyobb. Híre a tőle a kemence végére kerül, szobakamorsóskéntre hűl le. Így a dolgozókat a legveszélyesebb és a nehezebb munkáitól kímélik meg.

Elkötmanyunk ünnepeinek tisztelőire az építkezés dolgozói vállalták, hogy a csarnok építési idejét öt nappal megrövidítik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

augusztus

B. 6. kiadás

1952

5.

6 óra 25 perc

Uj lakóházak a III. kerületben

Bur/tot FT K 4

A III. kerület üzemi eblen az évben számos lakóházat építetnek dolgozók számára.

Az Óbudai Hajógyár a Knurr Pálné utca 61-63 szám alatt építetett egy nyönyörű lakóházat. A két emeletes épületben korszerű egy- és két szobás, összkonfortos lakások vannak. Ez a ház már július közepére el is készült, s lakásaiba a hajógyár 54 dolgozója költözött be.

Az Ujlaki Téglagyár dolgozói számára júliusban kezdték meg a Rakfár - utcai városi házak mellett egy új két emeletes lakóház építését. Ebben az épületben 48 korszerű lakás lesz. A ház számára kijelölt területen megkezdtek az alapozási munkálatokat. Az Óbudai Téglagyár a külső Bécsi-ut és a Testvérhegyi - ut sarkán épített egy 24 lakásos két emeletes házat dolgozói számára. Ez a lakóház még ebben az évben elkészül. /MTI/

maximális

Júliusban a napi vízfogyasztás 15 százalékkal volt magasabb, mint 1951 júliusában

Bur/Ve./tot FT K 4+5

+ csaknem

A Fővárosi Vízművek ebben az évben is nagyjelentőségű munkát végez a főváros jobb vízellátásáért. Így főként a főváros külső kerületeiben: Rákospalotán, Lőrincen és a XVII. kerületben jelentős vízvezeték építési munkák folynak. Ezeken a területeken az elmúlt félév során mintegy 12.000 folyóméter vizesövet fektettek le 5 millió forintos költséggel. Ezzel újabb 20.000 budapesti lakos számára biztosították az egészséges ivóvizet. Ugyancsak az elmúlt félév során a 250-el emelkedett a fővárosi lakóházak fürdőszobáinak száma is.

A nyári hónapok nagy melegkövetkeztében jelentősen megnövekedett a város ivóvíz szükséglete is. Júliusban például a maximális napi ivóvízfogyasztás - a múltévi azonos szakhoz viszonyítva - 15 százalékkal magasabb volt. A megnövekedett vízszükséglet kielégítésére a Fővárosi Vízművek újabb víztorló medencék építését kezdte meg. Ezek közül a legnagyobb 30.000 köbméteres lesz. A víztorló medencék elkészülése után olcsóbb villanyáram segítségével éjszaka töltik meg a főváros összes víztorlóit, a nappali fogyasztási időszakokra. Ezzel kiküszöbölik az igen költséges nappali folyamatos töltést. A víztorlók építése több millió forintot igényel, s közülük egy még ebben az évben el is készül. A víztorlók számára ugynevezett "csápos kutak" szolgáltatják a vizet. A fővárosi vízszolgáltatás érdekében a Margitszigeten és Szigetszentmiklóson egy ilyen "csápos kut"-ot építenek. Ezek a kutak ötször annyi vizet adnak majd, mint a régi típusú aknakutak. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás

1952. augusztus 5.

6 óra 30 perc

Száncs új film szerepel augusztusban a filmszínházak műsorán

i Ha/tot FT K 4

Augusztusban is változatos, színes műsor várja filmszínházaink közönségét. Még ezen a héten, augusztus 7-én mutatják be a budapesti filmszínházak Donizetti világhírű operájának, a Lammernoori Luciának első filmváltozatát a római operaház előadásában. Augusztus 14-én kerül műsorra a már nagy sikert aratott "Utolsó éjszaka" című, Sztálin-lijjakkal kitüntetett szovjet filmalkotás, amely a forradalmi Moszkva hősi harcát eleveníti meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom alköztéjén. Közönség elé kerül a lengyel filmművészet legújabb alkotása, a lengyel tengerész - iskola vidám életét ismertető "Előre tengerészek". Jelentős esemény lesz a "Békét akarunk" című színes film bemutatója, amely a III. Világifjásági Találkozó eseményeit örökíti meg. A szovjet és német filmművészek közös alkotását magyar bemondó szöveggel vetítik majd. A "Késik a vonat" című film a keletberlini vasutasoknak egy szabotázs kényszerű elleni izgalmas harcát örökíti meg. A hónap végén szerepel majd a mozis műsorán a Szovjet Tűzsereg katonáinak egy bátor vállalkozását megelevenítő szovjet film, a "Veszélyes úrjárat". Bemutatásra kerül még ebben a hónapban a szicíliai bányászok megrázó sorsáról szóló "Reménység útja" című olasz film. /MTI/

Iz egyénileg gazdálkodóknál jóval magasabb terméseredményeket értek el a fővárosi tészes-k

i Ró/Tr/tot Ká K 4+8

A fővárosi termelőcsoportokban befejezéshez közeledik a cséplés. Több termelőcsoport, mint a III. kerületi "Vörös Csillag", a XV. kerületi "Kossuth" és "Petőfi" tészes csoportját már elcséplték. A terméseredmények ismételtén bebizonyították a földművelés nének magasabbrendűségét.

A III. kerületi "Vörös Csillag" termelőcsoport búzából 14.28 mázsát, tavaszi árpából pedig 13.9 mázsás átlagtermést ért el holdanként. Kerületi viszonylatban az egyénileg dolgozó parasztek kis parcellákon búzából kilenc mázsát, tavaszi árpából pedig nyolc mázsát takarítottak be átlag holdanként. A XV. kerületi "Kossuth" termelőcsoport földeje is jól fizetett: ősziárpából 16.02, tavaszi árpából 13.64 mázsás átlagtermést értek el. A "Petőfi" termelőcsoport ősziárpája is felülmúlt az egyénileg dolgozó parasztek termését, mert míg az egyőniek nyolc-kilenc mázsás átlagtermést értek el őszi és tavaszi árpából, addig a csoport földejéről ősziárpából 13.82, tavaszi árpából 12.50 mázsás termés került be holdanként. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

H. 8. kiadás

1952. augusztus 5.

6 óra 35 perc

A Magyar Népköztársaság Képzőművészeti Alapja jelentős támogatja alkotó munkájukban a képző- és iparművészeket
i Ha/Va/tot MT K 5

A Magyar Népköztársaság minisztertanácsa rendeletet hozott, amely szerint a magyar képző- és iparművészek alkotói munkájának támogatására "A Magyar Népköztársaság Képzőművészeti Alapja" elnevezéssel képzőművészeti alapot kell létesíteni.

A Magyar Népköztársaság Képzőművészeti Alapja május végén kezdte el működését. Feladatai többek között, hogy meghatározott művészi feladatok elvégzésére megbízásokat adjon, figyelembe vegye a képzőművészeti ágak közötti egyenletes munkabeosztást, jó előre biztosítsa a szükségleteket, s több más formában támogassa a művészeket, előleget adjon megrendelt, de még nem befejezett, kiállításra készülő művek terveire, azok bemutatása, elbírálása után. Az Ernst Múzeumban megrendezett portrékiállításra 34 művész kapott megbízást portrékészítésre, és különböző intézmények adtak megrendelést, amelyeket az Alap továbbított a művészeknek.

Nagyjelentőségű az a segítség is, amelyet az Alap a művészek tanulmányutjaiknak megszerzésével ad. Eddig 31 művész számára tette lehetővé, hogy az ország különböző részén tanulmányozzák és megismerjék a vidék dolgozóinak problémáit, ezenkívül többen a budapesti üzeneteket látogatják. Az Alap nagyon segíti azokat a művészeket is, akiknek szakmai felkészültségük még kevés. Ezeknek anyagi támogatást nyújt, s műveiket a Magyar Képző- és Iparművészeti Szövetséggel együtt konzultálja.

A Művészeti Alkotások Vállalata átalakult az Alap képesarnokává, amely a művek eladásával foglalkozik, s a kiállításokon megismerteti a dolgozókkal a régi haladó képzőművészetet és a mai művészek műveit. A képesarnokok vándorkiállításokat rendeznek, így augusztus 4-ig is kiállítás indul el a beltonyenti üdülőkbe, hogy a pihenő dolgozók gyönyörködhesseken a képző- és iparművészeti alkotásokban. Ezenkívül minden hónapban újabb pályázatot hirdetnek a szükségletnek megfelelő művekre.

A Magyar Képző- és Iparművészeti Szövetség tagjai egyben az Alap tagjaivá is váltak, ezenkívül minden jól dolgozó, tehetséges alkotó művész is tagja lehet az Alapnak. Jelenleg 426 a tagok száma. Az Alap tagjai társadalombiztosításban részesülnek, s az Alap utalási lehetőségeket is biztosít számukra. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3 9. kiadás

1952. augusztus 5.

6 óra 40 perc

Országszerte készülődnek az augusztus 20-i Ünnepi Vásárokre

8 Vid H/He /Ma FT 1c plusz 8

Augusztus 20-án, Alkotmányunk ünnepén minden megyében Ünnepi Vásárokat rendeznek a begyűjtésben legjobb eredményt elért járások székhelyén. Hatalmas mennyiségben állítják ki a vásári pavilonokban, sátrakban a magyar ipar és mezőgazdaság termékeit. Mindenütt különböző kulturális- és sport-megmozdulások lesznek, amelyek még színesebbé, mozgalmasabbá teszik az Ünnepi Vásárokat. A megyék máris nagy lendülettel kezdték meg a vásár előkészítését.

Devecserben - Veszprém megyében - a festői szépségű várkastély parkjában rendezik meg az Ünnepi Vásárt. Az állami kereskedelem negyszabású butorkiállítását rendez a járási tanács terméiben. A kis-kereskedelmi vállalatok 65, a földművelőszövetkezetek 30, a kisipari termelőszövetkezetek 5 pavillonban többmillió forint értékű áruval vesznek részt a vásáron. A termelőszövetkezeti csoportok gyűmölcskiállítását rendeznek és árusítják majd legszebb termelvényeiket.

A vásár területén felállított szabadtéri színpadokon fővárosi színészek és a megyei kultúreszoportok szerepeltetjék majd a dolgozókat. Külön gyermekjátsszótérrel létesítenek, ahol védőnők gondozzák és szórakoztatják a kicsinyeket.

Szabolcs-megyében Mátészalkán rendezik meg a vásárt. A tömegszervezetek már megkezdték az utcák, üzletek díszítését, a kulturális és sport műsorra való készülődést. 104 sátrort állítanak fel, amelyekben a szocialista ipar termékeit találhatja meg a dolgozó parasztság. A beszállási kötelezettségüket teljesített szövetkezetek, állami gazdaságok és egyénileg dolgozó parasztok a megye minden részéről elhozzák termelvényeiket, különösen nagy gondot készítenek a vásárra a termelőszövetkezetek, hogy bemutathassák a közös gazdálkodás előnyeit és a szövetkezeti parasztok boldog életét.

Tolna megyében Tamásiban rendezik meg az Ünnepi Vásárt, amelyet augusztus 19-én az ifjúság fátyol felvonulása nyit meg. 20-án reggel zenés ébresztő köszönti Tamási dolgozó népét, majd a délelőtti folyamán a legjobb termelőszövetkezeteket és egyéni gazdákat jutalmazták meg. Délután negyszabású sport- és kulturális szórakoztatja majd a megye minden részéről érkező dolgozókat. A műsor keretében, a budapesti színészek mellett a bonyhádi bábszínház, valamint a tamási járás több kultúreszoportja lép fel.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1952. augusztus 3.

6 óra 45 perc

/Országszerte készülődnek az augusztus ... folyt./ 8 Vid H/Hc/Mc FT
plusz 8

Az ünnepi vásár előkészületei már megyszerte megkezdődtek. A kereskedelmi vállalatok szocialista iparunk legjobb termékeit mutatják be, míg az élelmezési vállalatok nagy mennyiségű étel- és italanyagot visznek Tamásiba. A negye különböző részei közül 12 külön autobusz és két különvonat viszi majd a vásárba igyekvőket.

Az ünnepi Vásárt az augusztus 20-án a következő helyeken rendezik meg: Szentlőrinc /Boronyo/, Kapuvár /Győr/, Mezőcsát /Borsád/, Cegléd /Post/, Berettyóújfalú /Hajdu/, Úrsháza /Békás/, Makó /Csongrád/, Kiskőrös /Bács-Kiskun/, Kereac /Szolnok/, Füzesabony /Deves/, Mátészalka /Szabolcs/, Devecser /Veszprém/, Sárvar /Vas/, Zalaszentgrót /Zala/, Adony /Fejér/, Marcali /Somogy/, Tamási /Tolna/, Komárom /Komárom/, Balassagyarmat /Nógrád/, /MTI/

A műszakiak segítségével három hónap alatt közel 60 százalékkal csökkentették a Láng Gépgyár öntődéjében

1 SL/Va/Mc BS Ic 3

A második negyedévben még messze lemaradtak tervük teljesítésében a Láng Gépgyár öntődéjének dolgozói és az öntvények minősége is jóval az előírt alatt maradt.

A második negyedév befejezése óta a csoportvezetők rendszeresen megbeszélik a befejezett műszak tapasztalatait és ahol hiba mutatkozik, azonnal intézkednek. Minden munkafolyamatnál társadalmi ellenőrzést rendszeresítették és még munka közben felhívják a figyelmet a hibákra.

A műszaki intézkedések közül jelentős eredménnyel járt a brigádok átszervezése. Öt főből álló csoportokat szerveztek, amelyekhez egy kiváló eredményt előző, két közepes és két gyengébben teljesítő öntő tartozik.

/folyt.köv./ R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1952. augusztus 5. 6 óra 50 perc

/A műszakiak segítségével ... folyt./ i Si/Va/Ma BS I_e 3

A legjobb eredményt elérő dolgozó vezeti a brigádot és rendszeresen átadja tapasztalatait csoportja tagjainak. Így például a Vágh Nándor sztahanovista vezetése alatt álló csoport az augusztus 20-i vállalat teljesítése során júliusban 54 gőzhengert öntött a szokásos 50 helyett. A csoport teljesítményének értékét növeli, hogy amíg az elmúlt hónapokban az 50/hét-nyolc henger volt a selejt, júliusban mindössze két henger vált selejttessé. / hengerből

Hasonlóképpen nőtt a termelés, csökkent a selejt az öntőde többi csoportjánál is. Július 1-től augusztus 5-ig 35

tonna öntvényt készítettek tervén felül az üzem dolgozói. Az áprilisi 15 százalékos selejtet júliusban 6.49 százalékra csökkentették. Ezzel máris túlteljesítették Rákosi Mátyásnak tett ígéretüket, amelyben vállalták, hogy a harmadik negyedév végére 7.5 százalék alá szorítják le a selejtes öntvények mennyiségét./MTI/

Munkavédelem a Váci-uti üzemekben

i Si/Va/Ma BS I_e 4 plusz 10

"A Magyar Népköztársaság vidi
a dolgozók egészségét ..."
/Az alkotmány 47.§ -ből/

A magyar nehézipar egyik legnagyobb fővárosi kerülete a XIII-ik. A XIII. kerületi Váci-uti üzemek is tükrözik, hogy a "dolgozó" nép állama milyen gondot fordít a munkások egészségének megvédésére.

Az "Erőgépjavitó Vállalat egyik legfiatalabb üzem a Váci-uton. A gyár egy osztálya működik, azonban máris szűknek bizonyul a termelés nagyfokú emelkedése miatt. A raktárhelyiségek már nem tudják befogadni a félkész és készáruk tömegét, s ezért egy részüket ideiglenesen a műhelyekben tárolják. A gyár munkavédelmi bizottsága ismerte azt a veszélyt, amit a munkások között tárolt anyagok jelentenek, s azonnal intézkedett a veszély megszüntetéséről. Már épül az új készáru-raktár, amelyet még ebben a negyedévben üzembe helyeznek. A munkavédelmi bizottság gondoskodik az üzembe kerülő új munkások baleset elleni oktatásáról is. A napokban kézikönyvet állítottak össze, amelyben feltüntették azokat az üzemi baleseti forrásokat, amelyek még a korszerű védőberendezések ellenére is megvannak.

/folyt.köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1952. augusztus 5.

6 óra 55 perc

/Munkavédelem ... folyt./ 1 Si/Va/Ma BS Ie 4 plusz 10

A Csérvárugyárban számos olyan gépi berendezés működik, - sejtoló, vágó és melegítőmunkát végző gépek, amelyek könnyen balesetet okozhat a vigyázatlan gépkezelőknek. Az államosítás előtt egyetlen védőrács, védőkorlát sem volt a gépekre szerelve, a tőkés nem költött illeszkedésre, számira legolcsóbb az emberélet volt. Alkotmányunk megszületése óta hatalmas összegeket fordított a gyár gépi védőberendezések felszerelésére. 1951-ben 20.000, idén 10.000 forint értékben készítették védőburkolatokat. Nemrég tűnt el a melegprésszűz üzem utolsó tőkés jellegzetessége: az olcsó tető, nyomott levegő. Elkészült 800.000 forint beruházással a présműhely új tetőzete, amely mintegy 1.500 légköbméterrel tágított a műhelyen. Az egyik dolgozó javaslatára 15-én megkezdik egy új vaspácoló helyiség építését is, ahol korhadó fekdék helyett cölommal bélelt betonkádákban tartják a pácolót, s a pácolandó anyagot nem közel, hanem daruk segítségével rakják majd a kádákba.

Az acélöntvények tisztítása egyike a legveszélyesebb munkáknak. A tőkésidők maradványaként még ma is sötét, aprócska, földpadlójú műhelyben végzik. Ezt a munkát az acélöntő és Csögyárban, De néhány méterrel odább már befejezéshez közelodik egy tágas, korszerű acélöntvény-tisztító műhely építése, amelyben hatalmas szellőztetőcsövek, korszerű porlevezető berendezések védik majd a dolgozók egészségét. A szilikázis megelőzés leggyakrabban a homokfúvó gépek közelében fordul elő. A gyár vezetősége már gondoskodott olyan - buvárruhászerű - védőöltözetről, amely távol tartja a dolgozókat tüdejétől a fűvés közben keletkező homok és acélpor-felhőt. A dolgozók azonban panaszkodnak, hogy a sisakba a fül mellett beáramló éles levegősugár fülzsugartást okoz. Máris megrendeltek egy olyan korszerű, 8.000 forintos védőöltözetet, amelyben a levegő a sisak belső fala mellett megsztva áramlik be, s előzőleg szűrőn megy keresztül. Az új öntvénytisztító műhely homokfúvó fülkéje légmentesen lezárható lesz, tehát nem fertüzi meg perával a műhely levegőjét. A fülkében friss levegővel ellátott buvárruhában dolgoznak majd a tisztító munkások. /MTI/

Korénekeseket keres az Operaház
k DD/Ma FT K

Jelentkezhetnek szakmai előképzettséggel rendelkező férfiak 35, nők 30 évi felső korhatárig. Jelentkezés az Operaház személyzeti osztályán részletes életrajzzal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

augusztus

B. 13. kiadás

1952 :

5.

7

6:20 - perc

A XIX. kerület dolgozói 160.000 virággel ántát és 1253 facsarnét ültettek el és számos utcát hoztak rendbe társadalmi munkában

i Kj/Jn6/tot FT K 4

A kispesti dolgozók is a gazda szemével figyelik kerületük fejlődését és mindenben segítségére sietnek a tanácsnak, hogy kerületüket még szebbé, még ápoltebbá tegyék. A Gyáli-ut lakói például esténként társadalmi munkában feltöltötték a gidras-gödörös utat és azt sárga kavicssal szőrték fel. A házak előtt lévő járdaszegélyen pedig virágos kiskerteket létesítettek. Felütköztek példáját követték a fiatalok is. 200 pirosnyakkendős uttoró társadalmi munkával rendezte a Belsőzi-utcát, ahol uttoróházuk van. A fiatalok 212 facsarnét ültettek el és virágos kiskertekkel tették ünneplőssé uttoróházuk környékét. A kerület dolgozói eddig 160.000 virággel ántát és 1253 facsarnét ültettek el társadalmi munkában.

A tanácstagok beszámolókon hangzott el a kérés: építtessen a tanács az Ifjúság-ligeti uttoró-táborban fedett étkezőhelyiséget a fiatalok részére. A tanács végrehajtóbizottsága a dolgozók segítségét kérte. A dolgozók társadalmi munkában 13 hold területen új utcákat építettek, a szülői munkaközösség tagjai pedig fedett étkezőhelyiséget létesítettek.

Az eredmények mellett azonban hiányosságok is vannak. Így például a Szigligeti-utca lakosai társadalmi munkával újfépítették utcájukat. Azonban a tanács építési osztálya még a mai napig sem szállította le a kavicsot, hogy azt a dolgozók szétöríthessék. /MTI/

A Mireliten már a 150. vagon élelmiszert mélyhűtik

R.

i gyr/Tr/tot Tom K 4

Most folyik a Mireliten a tök és a zöldbab feldolgozása. Az idén 200 százalékkal több tököt, 150 százalékkal több zöldbabot mélyhűtenek, mint tavaly. A nyarsen mélyhűtött tök mellett, az idén tökfőzeléket is készítenek berántva, cukorral, ecettel, tejfellel, hogy megkönnyítsék a főzést a háziasszonyok részére.

A Mirelite az első félévben 12 százalékkal többet termelt, mint tavaly ugyanebben az időben. Idén most dolgozzák fel már a 150. vagon élelmiszert. Jelentősen enelték a mélyhűtött félkaszus húsételek mennyiségét is.

Az új növekedett termelés mellett állandóan javítják a minőséget is. A zöldbabnál például jobban vigyáznak a számkázásra, a tengeri sem lesz többet kemény, mert csak a leggyengébb tengerit mélyhűtik. A minőséget javítják ezzel is, hogy az idény megkezdése előtt kísérletképpen bevezetett előhűtést minden élelmiszernél alkalmazzák.

folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 14. kiadás

1952. augusztus 5.

7 óra 5 perc

A Mirelite már...folyt./ 1 gy/Tr/tot Tom K

Azelőtt a nyers, félig főtt /blansirozott/, vagy a megfőzött ételt rögtön minusz 45 fokos mélyhűtőszekrénybe rakták. Most előbb minusz két fokon hűtik, ez megakadályozza a selejtet. Az aláhűtés bevezetése óta a minőség száz százalékos, kifogástalan.

Minden nyersárut a laboratórium vizsgál meg, fokozták a minőségellenőrzést feldolgozás közben, s az idén bevezették a minőségi ellenőrzést a raktárban is. A Mirelite az idén mélyhűtő előző órkarfiolt, paradicsomprikát és kaprot. A gyümölcsök közül a mélyhűtött szőlő lesz az újdonság. Próbafőzéseket végeztek diétás ételek mélyhűtésére. A Mirelite étlapot zöldborsos borjúhús, zöldborsos máj fogja gazdagítani. /MTI/

Elkészült az első szeizmikus berendezés a Geofizikai Mérőműszerek Gyárában

1 Iv/Tr/Ma BS 1c 4 plusz 10

és

Országunk gazdag ásványi kincseinek lelőhelyeit régebben az Eötvös-féle torziós inga segítségével kutatták fel. Ezzel a készülékkel azonban a föld különféle rétegződéseit nem minden esetben tudták pontosan megállapítani: hol rejlik a föld mélyében az ásványi anyag. Hosszadalmas kutatómunka után, szovjet tapasztalatok alapján új szeizmikus berendezést szerkesztettek, amelynek segítségével sokkal pontosabban tudnak tájékozódni a föld mélyében rejlő ásványi kincsek helyzetéről.

A berendezésből a Geofizikai Mérőműszerek Gyára, már egyet elkészített, s ez év folyamán további hat darabot bocsátanak népgazdaságunk rendelkezésére. /MTI/

2.

15. M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B . . . kiadás 1952 augusztus 4 13 óra 45 perc

Az Országos Takarékpénztár megkezdi a Második Békekölcsön kötvényeinek kiosztását

§ Hné Ni

Tíz hónappal ezelőtt a minisztertanács felhívására egy emberként mozdult meg dolgozó népünk, hogy a béketábor erősítését, az ötéves terv sikerét előmozdító Második Békekölcsön jegyzésében részt vegyen. A dolgozók néhány nap alatt jóval túljegyezték a kölcsön előirányzott összegét. Azóta a jegyzett összegekből új üzemek, gépállomások, iskolák, lakások, bölcsődék épültek.

Ebben a hónapban fizették be a dolgozók a Második Békekölcsön utolsó részletét. Az Országos Takarékpénztár rövidesen megkezdi a kötvények kiosztását. A kölcsönjegyzésben élenjáró üzemek dolgozói ünnepeles keretek között kapják meg Békekölcsön-kötvényeiket.
/MTI/

Az Állami Operaház

K D/D/Hné D K zenekarának kivívítása érdekében hétfőn, augusztus 11-én délután 1/2 3 órakor zenekari próbajátékot rendez az összes hangszerekre. A pályázók életrajzukat az Operaház személyzeti osztályánál nyújtják be./MTI/

A kalocsai járási pártbizottság munkája a termelészövetkezeti mozgalom fejlesztéséért

i Vid Gr Hné Ká Ni - 2

A jól működő termelészövetkezetek példája, termés-eredménye láttán a kalocsai járásban is egyre több egyénileg dolgozó paraszt győződött meg a nagyüzemi gazdálkodás előnyeiről. Dúsnokon már megalkult egyelőrképzítő bizottság III-as típusú tezes szervezésre. Ugyanakkor Szaknáron, Homokmégyen is növekszik az érdeklődés a közös gazdálkodás iránt.

A termelészövetkezeti csoportok szervezésében, az új, haladotabb utra való áttérésben a kommunisták, pártvezetőségi tagok mutatnak példát.
/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1952. augusztus 5

13 óra 50 perc

A kalocsai járási pártbizottság...folyt/ i Vid Gr Hnó Ká Ni

Góderlakon Madási János pártvezetőségi tag hattyagu előkészítő bizottságot szervezett. Drágszéken a helyi párttitkár kezdeményezésére jött létre egy előkészítő bizottság, amelynek tagjai megfogadták, hogy az Alkotmány Ünnepeére egy új III-as típusú termelőcsoportot alakítsanak. Fajsz községben Sági János községi párttitkár és Katona Mihályné pártvezetőségi tag példamutatása után mintegy 50 dolgozó paraszt lépett be az utóbbi két hét alatt az ottani "Vörös Csillag" tszes-be.

A járási pártbizottság a jól működő tszes-k munkáját, eredményeit röplapokon, népszerűen keresztül tudatosítja az egyénileg dolgozókkal. A felvilágosító munkában van mire támaszkodni: a miskai "Táncsics", a dusnoki "Munkás-paraszt Szövetség", a hajosi "József Attila" termelőszövetkezetek legszébb kukoricával díszelkedhetnek az egész járás területén. A kalocsai "Iszra" és a "Béke", az öregesertői "Béke" termelőszövetkezetekben a szépen fejlődő állatállomány vonzza az új belépőket. A jó felvilágosító munka nyomán eddig már mintegy 80 azoknak a dolgozó parasztoknak a száma, akik az utóbbi hetekben beléptek a meglévő termelőszövetkezetekbe, vagy új előkészítő bizottságot alakítottak./MTI/

Augusztus első napjaiban 50 százalékkal csökkentették a selejtet a MAVAG öntődéinek dolgozói

i Vn/Va/Hnó BS Ni 4

MAVAG öntődéinek dolgozói Alkotmányunk ünnepeinek tisztelőikre vállalták, hogy selejtjük csökkentése mellett 648.000 forint értékű öntvényrel gyártnak többet, mint amennyit a harmadik negyedévben a terv részükre előír.

Az ígéret valóra váltásáért júliusban jól dolgoztak. A vasöntődében például - ahol valamennyi művezető csatlakozott a Deák- és Róder-mozgalomhoz - egy hónap alatt 18 százalékkal csökkentették a selejtet és emellett jelentős segítségnyújtást nyújtottak ahhoz, hogy az öntődéék 340.000 forint értékkel teljesíthessék a júliusi tervet.

Az eredményeket látva, augusztusban még jobban ki-szűcsésítették a patronázsmozgalom művezetőit a Deák- és Róder-mozgalom előkészítéseit megvalósítva rendszeresen munkaközben foglalkoznak a gyengébben teljesítőkkel, a minőségi versenyben hátul kullogókkal.

/Folyt . köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1952 augusztus 5

13 óra 55 percz

/Augusztus első napjaiban...folyt/ 1 Vm/Va/Hnó BS Ni

A lelkiismeretes patronázmunka máris meghozta gyümölcsét: augusztus első napjaiban 50 százalékkal csökkent az üntődei selejt az előző hétnap átlagához viszonyítva. Különösen szép eredménnyel büszkélkedhetnek a vasöntőde dolgozói, akik a kongeröntvényeknél ugyiszólván megszüntették a selejtet s emellett öt nap alatt egy vagon üntvénnyel többet adtak tervüknél népgazdaságunknak. /MTI/

Az "Uj Alkotmány" nemzetiségi szakérettségis kollégium évfőreje

KM & Hó/Hnó Sr Ni + 3

A nemzetiségi szakérettségis kollégium hétfőn este tartotta ünnepélyes évfőrejét. Hatvankét munkás- és parasztszármazású nemzetiségi fiatal kapta meg érettségi bizonyítványát, mellyel az 1952/53. tanévben a budapesti pedagógiai főiskolán folytatja majd tanulmányait. Fiam Adrienna, a kollégium igazgatója ünnepi beszédében elmondotta, hogy a nemzetiségi szakérettségis tanfolyam hazánkban az 1951-52-es tanévben indult meg. A kollégiumban különböző nemzetiségiek - szlovákok, románok, délszlávok - tanultak együtt. A szakérettségis tanfolyamon jó eredményeket értek el: a 62 hallgató közül nyolc kitűnően, 12 jelesen, 16 jól, 18 közepesen érettségis és nyolc érettségis.

Az érettségizettek nevében Vlasics József köszönte meg népi demokráciánknek, hogy ma nyitva állnak mindenki számára az iskolák, ahol a tanulni vágyók anyanyelvükön tanulhatnak. A hallgatók nevében ígéretet tett, hogy múltuk lesznek a bizalomra és mint pedagógusok aktív részesei lesznek az új típusú emberek nevelésének.

Ezután ünnepi műsor következett. A kollégium hallgatói népi viseletben szlovák, román és délszláv táncokat és népdalokat adtak elő. A hallgatók többsége Sztálinvárosba utazik, hogy a szőnődőben részt vegyen a szocialista város építésében. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 18. kiadás

1952 augusztus 5

14 óra 55 perc

Időjárásjelentés

A Hné/Ené Nő A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 5-én,
kedden 12 órakor:

A Szovjetunió területe felett leszálló légáramlással tovább tart a száraz, meleg idő. Európa nyugati felében az e nyomán érkező cseánai lég hullámok többfelé okoznak kisebb esapadékokat. Jelentősebb esőzések jelenleg Anglia területén vannak.

Hazánkban hétfőn több helyen volt záporosó, zivatar. Tapolcán 10, Hidasnémetin 9, Somogyvárott 6 mm esapadékokat mértek. Nagykőrösön kisebb jégeső hullott. Napközben a hőmérséklet nyugaton 28-32, másutt 33-36 fokig emelkedett. Kedd reggelre északraleten 14-17, az ország többi részein 17-20 fokig hült le a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 4.9 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.7 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 30 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékeltlen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szorda estig: felhőatvonulások, több helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt, időnként élénk északi szél. A meleg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére szordán reggel: 16-19, délben 30-33 fok között./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1952 augusztus 5

14 óra 10 perc

A felszabadulás előtti időhöz viszonyítva 1730-ai több külterületi postakezelőjárat biztosítja tanyavilágunk jó postaellátását

I Ta/TI/Hnó. PoM Tom K 4

Az elmúlt rendszerben a tanyavilág, a távoleső falvak dolgozóinak néha 20-25 kilométert is kellett gyalogolniuk, hogy elérjék a legközelebbi postahivatalt. Felszabadulásunk óta 75 új postahivatal, 400 új fiókpostahivatal létesült és fokozatosan kapcsolunk be a tanyavilágot is a postai ellátásba. 1944-hez viszonyítva ma már 1730-ai több külterületi postakezelőjárat indul. Ezekben a helyeken a postás kimegye a tanyákra, a legeldugottabb falvakba, a helyszínen kézbesíti a leveleket, a pénzküldeményt, hírlapokat, a kisebb súlyú csomagokat, sőt "élő mozgépostaként" egyben a helyszínen felveszi és beszállítja a postára a küldeményeket.

Legutóbb olyan kis helyek kaptak kezelőjáratot, mint a szegedi postaigazgatóság területén Bécsea, Uszód, Kopáncs vagy a miskolci postaigazgatóság területén Mohora, Magyaránádor, Felsőnyárád, a pécsi postaigazgatóság területén Sásd, Aranyospuszta, Zsítápuszta. Jövőre hazánk valamennyi falusi vagy tanyai településén bevezetik a kezelőjáratot, így a dolgozók lakóhelyükön edhatják fel postájukat és otthonukba kézbesítik az újságot, a levelet vagy a csomagot./MTI/

Uj növénytaópláló kultivátorot szerkesztettek a Mezőgazdasági Gépkiórlati Intézet kutatói .

I A/tot/Hnó Ká K 5

A Mezőgazdasági Gépkiórlati Intézet kutatói új, növénytaópláló kultivátorok szerkesztését kezdték el ez óvben. A cél az volt, hogy olyan gépet kísérletezzenek ki, amely a gyapot és a többi kapasnövény sorközi művelésével egyidejűleg a sorok közt 10-12 centiméter mélységben műtrágyát juttat. A székkutasi kísérleti gazdaság gyapotföldjén a kultivátorokra öt különböző sornyító és szórószervezetet szereltek, hogy megállapítsák, melyik felel meg a legjobban a követelményeknek. A kísérletek kimutatták, hogy a késes, csoroszyás sornyító és az ezzel egybeépített szórószekrény a legjobb, mert ezzel 20 centiméter mélységig egyenletesen lehet a növények alá a műtrágyát a földbe szórni. Emellett az a szerkezet a talajt nem lazítja fel feleslegesen, így nem szárad ki a föld. A sornyító után a fóláarabolók dolgoznak és öt-tíz centiméter mélységben elvégzik a gyomirtást és a szükséges talajlazítást. A növénytaópláló kultivátor szórószervezetét a talajkerék hajtja meg láncáttétellel./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREI

B 2 0. kiadás

1952 augusztus 5

14 óra 15 perc

Folytatni kell a pótbeporzást

I KÖ/HL/Hnó Ká K 4 ↓ 5

A termelőszövetkezetek a tavalyi jó eredmények után ez évben is nagy lendülettel végzik a kukorica pótbeporzását. Idén a pótbeporzást kezdetben megnöveztette, hogy a száraz, meleg időben a kukoricaszárak nagy részénél már elvirágozott a címer /porzó/, amikor a fejlődő csövek végén kibujtak a bibeszálak, a "bajusz". Ezért csak nehezen lehetett összegyűjteni a pótbeporzáshoz szükséges virágport. Pedig ahol nem végzik el a pótbeporzást, ott sok cső hiányosan termékenyül meg, sok lesz a "foghíjas" vagy teljesen meddő cső.

Az utóbbi napokban országszerte lehullott esők hatására a fejlődésben elmaradt kukoricaesöveken is megjelent a bajusz. Ezek a megkésott csövek már alig termékenyülnek meg természetes úton, mert körülöttük a címerok mind elhullották a virágport. Azokon a csöveken tehát, amelyekeken most jelent meg a bajusz, a megtermékenyítést mesterségesen kell elvégezni a pótbeporzás alkalmazásával.

A pótbeporzáshoz szükséges virágpor most bőségesen rendelkezésre áll. Most hanyják címerüket a fagykár pótlására vetett kukoricák is, a siló- és csalamádékukoricák. A pótbeporzáshoz ott, ahol nem fajtatizta vetőmag céljára termelni, a csalamádé és siló-kukoricárral kell összegyűjteni a virágport.

Azok a termelőszövetkezetek és egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok, akik elmulasztották eddig a pótbeporzást, most még sikerrel elvégezhetik ezt a fontos munkát. Akik már egyszer elvégezték, ismételjék meg újra a pótbeporzást, mert a későn fejlődött első és a most fejlődő második csövek csak így termékenyülnek meg biztosan.

Az idén a kukoricák egyenlőtlen fejlődése miatt a pótbeporzás alkalmazásának különösen nagy a jelentősége. Most minden megismételt pótbeporzás többmázsa többtermést hoz a termelőnek, országosan pedig a pótbeporzás többmillió mátermázsa terméstöbbletet jelent népgazdaságunk számára./MTI/

V ---

MTI BELFÖLDI HIREI

B 21. kiadás

1952 augusztus 5

14. óra 55. perc

Közel 150.000 forintot jövedelmezett már a csányoszrói "Uj Március" tisz. öntözős kertészete.

1 Vid. Hnó. Ká. K.

A csányoszrói határban - a Feketviz-csatorna partján - még néhány évvel ezelőtt is kopár legelők terültek el. A múltban haszontalan kísérleteztek, hogy hasznosítsák ezeket a földeket, a szervezetlen munka miatt ez nem sikerült. Amikor Csányoszróon is megalakult a tisz. "Uj Március" dolgozói vették kezükbe az ügyet. Es ezen a helyen, ahol ezelőtt csak sovány fű és néhány csenvész bokor nőtt, ma a közös munka eredményeként virágzó kertészet áll.

A 64 holdas kertészet egyharmadát barázdásan öntözik. A kertészet legtávolabbi részébe is el tudják juttatni a vizet. A nyár folyamán már szakértszámra szállították el a kertészetből a korai kaleróbát, cukorborsót, tököt, fejeskáposztát és egy zöldségféléket. Alig néhány hónap alatt közel 150.000 forintot jövedelmezett a kertészet. 15 hold öntözős uborkaföldjükről összesen 150 mázsát szállítanak el, ami újabb száz ezer forinttal gyarapítja a tisz. vagyonát. Másfél hold paradicsomtáblán - amit szintén öntöznek - 160 mázsa termésre számítanak. A törv. szerint az év végéig mintegy háromnegyedmillió forint hasznot hajt majd a kertészeti üzemi a csányoszrói tisz. tagoknak.

A jövedelem egy részét a kertészet továbbfejlesztésére fordítják. Minden megkezdtek a mérnökök a földek felmérését s egyúttal hozzáfogtak újabb ötven holdas táblán az öntözőművek elkészítéséhez. Ezen a területen kétezer méter hosszú főcsatorna épül. /MTI/

Közellátásunkat veszélyeztette - megkapta méltó büntetését

3 Vid. T/HM/Hnó. Ká. K. 4

Feketecsalás miatt került a kiskunfélegyházi járásbirtok elé Aristof Sándor 28 holdas szántó és 450 négyszögöl szőlővel rendelkező kiskunfélegyházi kulák. A kulákot már régen úgy ismerik lakohelye környékén, hogy világéletében spekulációval, csalással foglalkozott. A felszabadulás előtt alkalmazottait krumplilevesen tartotta, hogy minél több haszonra tehessen szert, majd a felszabadulás után, amikor a munkavédelmi intézkedések miatt nem számányolhatta ki korlátlanul a családjeit, napszámosokat fogadott az időszakai munkák elvégzésére. /Folyt. köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B. 22. kiadás

1952 augusztus 5

15óra 110 perc

/Közellátásunkat veszélyeztette -folyt/ 6 Vid T/H/Hnó Ka K

Aristóf Sándor az utóbbi években a törvények sorozatos kijátszásával uralkozott. Ez év februárjában például egy hizott sertést vágott le engedély nélkül. A közelmúltban az éjszaka alatt több kis tételben hazaszállította a kiskunfélegyházi határban termelt gabonáját alpári tanyájára, ahol hajnalonként kézzel csépelte ki. A herdással Ilona nevű 22 éves leányt bizta meg, aki mikor útközben megállították, nem a saját nevét mondta be, hanem egy középparaszt leányának adta ki magát, aki még az éjszakát is felhasználja a behordás meggyorsítására. A rendőrségnek azonban gyanus volt az éjszakai herdás. A vizsgálatnál kiderült, hogy a kulák mintegy 421 kőve rozst és búzát csépelte el éjjelente. A kiesőbolt gabona egy részét, körülbelül 150 kilót a lovakkal etette fel. Így károsította meg népgazdaságunkat és így akart zavart okozni a közellátásban. A vizsgálat során kiderült az is, hogy a kulák annak ellenére, hogy a gabonát állataival etette fel, a boltban vásárolta a kenyert. Ugyanakkor állandóan tévöllévő fiát, - aki önállóan keres - mint fejadagra jogosult személyt jelentette be.

A felderítos kulákat a kiskunfélegyházi járásbíró-ság három évi börtönre, 1000 forint pénzbüntetésre és 1000forint értékű vagyonelkobzásra ítélte./MTI/

Uj oltóanyaggal sikeresen elejét vették az idén a sertésorbánc fellépésének

1 Kő Hnó Ká Mí Ni 4 ↓ 5

Az elmúlt évben, főleg június és júliusban az ország több helyén felütötte fejét az egyik veszedelmes sertésbetegség, a sertésorbánc. A járványt sikerült leküzdeni s a kormány elhatározta, hogy ebben az évben megfelelő intézkedés ekkor elejét veszi már a betegség fellépésének is. Az állatorvosszolgálat igazgatás év elején felhívta az ország állatorvosait, tudatosítsák a dolgozó parasztok körében, mennyire fontos saját érdekükben is, hogy állataikat idejében védőoltásban részesítsék. A cél az volt, hogy május elsőjére a sertésállomány legalább 70 százaléka védőoltásban részesüljön. A felhívás nyomán az állatorvosok lelkes és lelkiismeretes munkát végeztek, s május 1-ig a sertéseknek nem 70, hanem több mint 80 százalékát beoltották. Az oltásokat tovább folytatták és júniusban sok megyében a sertésorbánc ellen beoltott állatok száma meghaladta az állomány 90 százalékát.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1952. augusztus 5

15 óra 55 perc

/Uj oltóanyaggal sikeresen elejét vették....folyt/ i Kő Hőc Kő Mi Ni

Az eredmény az lett, hogy idén - bár a nagy nyári hőség kedvezett a betegség elterjedésének - mégis csak szerényesen jelentettek megbetegedéseket. Ezek a beoltatlan állatok között fordultak elő.

Az oltásokat fokozottan eredményessé tette, hogy azok jelentős részét egy új oltóanyaggal, az ugynevezett csapadékos vaccinával végezték. Ezt a nemrégóta ismert új oltóanyagot Magyarországon elsőnek Manninger Rezső Kossuth-díjas akadémikus állította elő egy általa felkutatott baktériumtörzsből. A kísérletek eredménye alapján a Phylaxia Állami Oltóanyagtermelő Intézet hozzáfogott az új oltóanyag gyártásához és idén már nagyobb mennyiséget forgalomba is hozott.

Az új oltóanyagnak igen nagy előnye, hogy ellentétben az eddigi sertésorbánc elleni oltóanyagokkal, nem tartalmaz élő virust. Ez kizárja azt, hogy a sertések a vaccinától megbetegedjenek. Emellett az új vakcina a tapasztalatok szerint a beoltott sertéseket hosszabb ideig védi, mint az eddigi oltóanyagok. Az oltás hatása, a védettség /immunitás/ mintegy 4-6 hónapig tart, úgyhogy évi kétszeri oltással egész évre védetté válnak az állatok.

Mintegy az idén az új oltóanyag igen jól bevált, a jövőben mindenütt ezt fogják alkalmazni./MTI/

A mákói "József Attila" tsz-be eddig 35 dolgozó baraszt lépett be

i Vid Hőc Mi K S z e g e d) augusztus 5.

Mákon a "József Attila" és az "Uttörő" termelőszövetkezetek közül különösen az előbbi eredményeit, rohamos fejlődését csodálják meg a látogatást tevő kis- és középparasztok. Vasárnaponként és a hetipiacok napján is sokan bemennek a tsz központi irodájába és elbeszélgetnek a tagokkal, a vezetőséggel.

A napokban Márton Pál, kilencholdas mintagazda - a környék egyik legtekintélyesebb középparasztja - kereste fel a tsz irodáját.

- Sokat gondolkoztam már én is azon - mondotta hogy jó lenne belépni a tsz-be, azonban addig nem akartam dönteni, amíg a katona fiammal meg nem beszéltem. Nemrégiben hazajött szabadságra és akkor meghánytuk-vetettük a dologat. Elmondta a fiam, hogy a katonaságnál soffőrséget tanul. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

24. kiadás

1952. augusztus 5.

4. oldal 45. perc

Munkái "József Attila" tsz-be....folyt/ i Vid. Né. Mi. K.

...gyen jó dolga van ott, mindennel ellátják őket és azt mondta:
...het, hogy majd bent is ... marad. En arra gondoltam, hogy ha
...g többet termelünk, katonáinkat is még bőségszerűbben el tudjuk
...ni mindennel s még erősebb lesz néphadseregünk. Ezért a fiam is
...lyeselte, hogy belépjek a fejlettebb gazdálkodást jelentő termel-
...szervezetbe - mondotta Márton Pál és aláírta a belépési nyilatko-
...zatot.

Papcs Ferenc hatholdas dolgozó paraszt is megnézte
...leségével együtt a tsz gazdaságát. Elcsodálkozott, amikor megtudta,
...gy a tsz-nek három mázsával több búzája és öt mázsával több ősziárpa-
...termett, mint neki s több egyénileg dolgozó parasztnak. Emellett az
...ész aratást gépekkel, a cséplést pedig Bredjuk-módszerrel jóval a ha-
...ridő előtt elvégezték. Már mindenből teljesítette a tsz beadási kö-
...telességét és visszakapta gabonából a szabadpiaci értékesítés jogát

...ment a 70 holdas, négyzetesen vetett kukoricaföldre
...és bizony nem latszott ki belőle. A tagok elmondták, hogy 2000 literrel
...tatott ekekapával négyszer, kézzel pedig háromszor kapálták. Legal-
...bb 30 mázsás átlagtermést vettek az idén. Tavaly a petőbeporzást
...terozis-kukorica két mázsával több termést hozott az átlagnál. Már az
...én is elvégezték tíz holdon a petőbeporzást.

Kiss Sándor, az egyik növénytermesztési munkacsoport
...vezetője elmondotta Papcs Ferencnek, hogy tavaly a háromtagú családjá-
...val 680 munkaegységet szerezett. A munkaegységekre a bő kukoricatermés-
...ből közel 60 mázsát kapott. Még mindig van belőle vagy 20-25 mázsa. E-
...mellett másfélmázsás cukrot, sok más terményt és több mint tízszer fo-
...ntot kapott. Tavaly három kerékpárt, konghabutort és ruhákat vettek.
...idén 700 munkaegységet akarnak elérni, pedig a fia a városi DISZ-
...bizottság titkára lett - és így nem dolgozik a tsz-ben. Legalább annyi
...vedelemre számít a szárazság ellenére, mint tavaly. Augusztus 20-ra,
...nagy ünnepre, egy motorkerékpárt akar venni magának. Papcs Ferenc
...tagja lett a tsz-hek.

Márton Pálon és Papcs Ferencen kívül ... napok alatt
...e győznie dolgozó paraszt lépett be a "József Attila" tsz-be. Az
...ttörő" tsz-be és a többi tszcs-be pedig az elmúlt napokban 22 dolgo-
...zó paraszt kérte felvételét. A városban két előkészítő bizottság is
...alkult./MTI/

M F I B E L F O L D I H I R L E K

B 25. kiadás

1952. augusztus 5. 16 óra 35 perc

A kunszentmártoni "Zalka Máté" tsz Micsurin brigádja az ősziárpa termelési terv túlteljesítéséért prémiumként 52 mázsa ősziárpát kapott

i Vid M: Ká K

A kunszentmártoni "Zalka Máté" tsz Micsurin brigádjának kiosztották az ősziárpa termelési terv túlteljesítéséért járó prémiumot: 52 mázsa ősziárpát. A Micsurin brigád 24.07 mázsa ősziárpa átlagtermést ért el. Eredményét a keresztsoros vetésnél, a szovjet agrotechnikai módszer alkalmazásának köszönheti.

A termelési terv túlteljesítésével a beadási kötelezettség teljesítése, a tsz jószágállományának jobb takarékvégellátása mellett a tagok háztáji állományuk is bőven jut szemes eleség.

A Micsurin brigád 18 holdon a rostkendert is jó vetésforgóban, buza után vetette. A talajt szovjet agrotechnikai módszerek szerint porhanvitották s jó magágyat készítettek. Péti sóval és superfoszfáttal trágyázták és a gyomlálást jól elvégezték. Így a tervben előirányzott 612 mázsa helyett 900 mázsát termeltek a 18 holdon. Ezért prémiumként 4.320 forintot kaptak. /MTI/

Az Alkotmány Ünnepeén nyílik meg Veszprémben az ötéves terv megyei kiállítása

i Vid D/Jné/M: 1e plusz 3

Az Alkotmány Ünnepeén nyitják meg Veszprémben az ötéves terv megyei kiállítását. Az előkészítő bizottság már egybegyűjtötte a megye iparának, mezőgazdaságának és kulturális életének fejlődését bemutató hatalmas anyagot. A kiállítás, amelyet a megyei tanács rendez, szemléltetően mutatja be a terv nagy alkotásait. A látogatók el. táruul majd Veszprém megye büszkesége, a Várpalota, Inota és Pét egyesüléséből létrejövő új, szocialista iparváros. Sok fénykép mutatja be, hogyan nőtt ki a kopár, terméketlen földből népünk egyik büszkesége, a November 7. Erőmű. Bemutatják ezek a képek a népi demokráciák testvéri együttműködését is, megmutatják, hogyan segítettek a csehszlovák dolgozók az erőmű építésében. Közülük 20 kép ábrázolja a kiállításon a terv egy másik nagy alkotását, a veszprémi Nehésvéggyipari Egyetemet és azt, hogyan fejlődik Veszprém a nehésvéggyipar városává.

Helyet kap a kiállításon a megye fejlődő szocialista mezőgazdasága is. Érdekes képsorozat mutatja be, hogyan vált Korta szövetkezeti közösséggé.

/folt.köv./

9

/Az Alkotmány ünnepén nyílik megfolyt./ i Vid D/Jné/M: Io

Bemutatja a kiállítás a kungösi állami gazdaság kiváló eredményeit és megmutatja, hogy a mezőgazdaság géposítása, az élelmiszer szovjet állattenyésztési módszereinek alkalmazása hogyan emeli a falu dolgozóinak életszínvonalát.

A megye kulturális fejlődéséről is képet ad a kiállítás, amely közel három hétig marad Vasaprémben. Ezután a járási székhelyeken mutatják be. /MTI/

Földművelésügyi szervezetek a begyűjtés sikeréért

ő Vid KJ/Ja/M: Ká Ia plusz 2

A földművelésügyi szervezetek jó szervezési munkával harcolnak a községekben a begyűjtés sikeréért.

A ságvári földművelésügyi szervezet dolgozói jó előre felkészültek a zökkenőmentes gabonabegyűjtésre. Negyven vagonos raktárakat társadalmi munkával, saját erejükből határidőre rendbehozták, fertőtlenítették. A szervezet dolgozói a községet hat körzetre osztották és mindegyik élére felelőst állítottak. A községben egyetlen dolgozó parasztnak sem kellett feleslegesen tölteni az időt, mert azonnal átvették tőlük a beszállított gabonát. A földművelésügyi szervezet nagy gondot fordít a begyűjtött gabona tárolására is. Ezt dolgozó ügyel a beszállított gabonára és szabványos közléssel, forgatással óvják a megromlástól a nép vagyonát. A ságvári földművelésügyi szervezet a gabonabegyűjtésben elért jó eredményével kiérdemelte a somogyi MSZOV titulusát ország vándorzászlaját.

A hátralékos dolgozó paraszt nincs. A raktárnál egyetlen Szabolcs megyében az ajaki földművelésügyi szervezet dolgozói is nagymértékben hozzájárulnak a begyűjtés sikeréhez. A napnak bármelyik órájában átvesszik a kenyérgabonát. Munkájukat ok is úgy szervezték meg, hogy egyetlen dolgozónak sem kell sok időt tölteni a beadással, mert a mérlegelés után azonnal megkapják a vételi jegyeket. A földművelésügyi szervezet dolgozói jól felkészültek a begyűjtésre; bő termésre számítva a meglévő raktárak mellett a szükségraktárt is kitakarították és fertőtlenítették. Az elszállításra váró termények részére időben megrendelik a kocsikat. A raktáron lévő kenyérgabonát naponta megforgatják, hogy abból egy szem se vesszen kárba. /MTI/

5

B 27. kiadás 1952. augusztus 5. 18 óra - pos

A vasutasnap előestéjén békévonatok érkeznek Budapestre

i Ta/He/lt MaV Tom K 5

A II. vasutasnap tiszteletére azombaton délután "békévonatok" érkeznek a budapesti pályaudvarokra. Ezeket a békévonatokat az ország különböző vasuti gépöntőjairől - így a többi között Hegyeshalon, Záhony, Szeged, Pécs, Nagybánya, Szombathely - indítják és építőanyagokat, terményeket, élelmiszereket szállítanak a fővárosba. -- forgalmisták végig a vonalon biztosítják a békévonatok számára a "zöld utat".

-- békévonatokkal hozzák Budapestre a vonal mentén fekvő állomások dolgozóinak fogadalmát is, amelyet népünk szeretett vezetőnek, Rákosi Mátyásnak küldenek. Ezekben a fogadalmakban megígérik vasutas dolgozóink az őszi esecsforgalom gyors és sikeres lebonyolítását.

-- békévonatokat a legkiválóbb sztahanovista mozdonyvezetők és fűtők irányítják Budapestre. /MTI/

12 nap alatt befejezik a Diósgyőri Kohászati Üzemek nagy ovács műhelyében a gépek nagyjavítási munkáit

i Vid Ho/ho/lt BS E plusz 5

-- harmadik negyedévi terv, a Rákosi Mátyásnak tett ígéret sikeres teljesítése érdekében generaljavítják a Diósgyőri Kohászati Üzemek nagy ovács műhelyének gépeit. -- nagyjavítás során generaljavítják a 2.000 tonnás sajtót, a gőzpörölőket és a kovácsoló gépek hűtését biztosító ezer négy méter hosszú szivattyúsó berendezést. Kicsérlik a műhelyben a darupályát is.

Kedd reggel kezdtek meg a munkálatokat, amelyet karbantartók és a műhely dolgozói közösen végeznek. A nagy feladatot mielőbbi befejezésért a kovácsok és a karbantartók elhatározták, hogy a műhely összes gépeit 12 nap alatt nagyjavítják. Már előre biztosították a javításhoz szükséges alkatrészeket és szerszámokat. A 12 napos határidő betartásáért brigádokat is szerveztek. Ezek a brigádok három műszakban dolgoznak a gépek mielőbbi kijavításáért, azért hogy a nagy ovács műhely dolgozói teljesíthessék alkotásuk vállalkásukat. /MTI/

napi

S

H I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2^B. kiadás

1952. augusztus 5.

12 óra 05

perc

Huszonöt ezer látogató a Csomogolási Kiállításon

1 FL/HH/Mr. Tom K 3 plusz 5

A Csomogolási Kiállítás napról-napra több érdeklődőt vonz a városligeti Centenárium Csarnokba. A látogatók, legnagyobb részt üzemi és szállítási dolgozók, a Belped iskola hallgatói, a vasutasok és a vidéki üzemek dolgozói - csoportosan és egyénileg nagy számban keresik fel a kiállítást. Kedd délig 25.000 látogató tekintette meg a csomogolási technika rohamos fejlődését és jövő perspektíváját bemutató kiállítási anyagot.

A látogatók különösen nagy érdeklődéssel szemlélik a rakodás gépesítését szolgáló rakodólapokat és a villás emelőtargoncát.

A rakodólap bilene alacsonyában álló faállvány, amelyre a termelőszemben rakják fel az árut és ezzel együtt továbbítják rendeltetési helyére. A szállítás közbeni rakodást is teljesen gépesítve: villás emelőtargoncával végzik. A rakodólap alkalmazása ilyen formán mintegy 40 százalékkal csökkenti a rakodási időt, ami igen nagy megtérülést jelent népgazdaságunk számára.

A kiállított, elektronos meghajtású villás emelőtargonca egy ember irányításával egyszerre két tonna árut lépcső viaszintes és függőleges irányban mozgatni. Beépített akkumulátor hozzá működésbe, aminek az az előnye, hogy ott is felállítható, ahol nincs felső vezeték. A Szovjetunióban már általánosan bevezették ezt a készüléket a rakodás gépesítésére, amellyel óránként sokhelyütt 10-20 tonna árut is lépcsősen mozgatni. Hazánkban az ötéves terv hátralévő éveiben ugyancsak általánossá akarják tenni a 10-20 ember munkáját elvégző villás emelőtargonca használatát.

A kiállítás hétköznap: délutól 11-től este 8 óráig, vasárnap reggel 9-től este 9-ig tekinthető meg. /MTI/

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1952. augusztus 5.

18 óra 05 - perc

A vasutasnap és az Alkotmány tiszteletére fol-ó versenyben napiól-
napra újabb munkasikereket érnek el a vasutas dolgozók

Vid VT/Ma/M Sz K plusz 5

Szeged állomás vasutas dolgozói 40 szállítottó vállalattal
alakítottak komplex-brigádöt. Ennek eredménye, hogy ma már a vállá-
latok szinte kivétel nélkül kiszállították az állomásra ér-
kező árut és ezzel jelentősen segítik a kocsiforduló meggyorsítását.

A vasut és a szállítottó vállalatok szoros együttműködése
évetkeztében július hónapban Szeged állomásról az összes szállít-
mányok 25 százalékát irányvonattal továbbították. A szegedi vasuta-
ok most elhatározták, hogy a második vasutasnap tiszteletére 30
százalékra növelik az irányvonattal történő szállításokat. Megfogad-
ták azt is, hogy a júliusi 4.5 órára való idejét az őszi csucs-
forgalom alatt 3.8 órára csökkentik. Ezzel egyidejűleg ígéretet tettek
arra, hogy a kocsikhasználatát a jelenlegi 10.8-ról 15 tonnára
növelik.

80 százalékkal csökkentették a lassu
jeleket a veszprémi vasutasok

A veszprémi vasutas dolgozók elhatározták, hogy a II. va-
sutasnap tiszteletére megszüntetik a lassu jeleket és csökkentik a
megújításokat. Felajánlásuk sikeres végrehajtásáért külön brigádokat
alakítottak. A brigádok szovjet módszerrel futószerkezeten végzik
a pályafenntartási munkákat. Egy-egy vonalszakaszon minden javítási
munkát elvégeznek még az esetben is, ha a szakasz egy része más
feladatokhoz tartozik.

**- kiváló szovjet munkamódszerek alkalmazásával a veszprémi
vasszerelői dolgozók határó előtt egy héttel - szombatra -
teljesen megszüntették az Eplény és Veszprém-közi pályaudvar
közötti 10 kilométeres szakaszon a lassu jeleket. Ezzel a veszprémi
vasszerelői területén 80 százalékkal csökkentették a lassu jelek
számát.**

Augusztus első napjaiban III szakra-
létra teljesítették kocsimozgatási
tervüket a szombathelyi vasutasok

A szombathelyi vasutállomás dolgozói a vasutasnapra a tett
felajánlásaikkal teljesítésével készülnek az Alkotmány ünnepére és az
évi csúcsforgalom feladatának sikeres megoldására. Július havi tervü-
k 100 százalékra teljesítették. Augusztus első három napjában a fajla-
s kocsimozgatás terén III százalékos átlagteljesítést értek el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1952. augusztus 5. 18 óra 10 perc

Csütörtök délután 6 órakor érkeznek Budapestre olimpiai bajnokaink
k Bc/Ma/Lk K.

A magyar olimpiai keret utolsó csoportja, az arany-, ezüst-, és bronzérmes sportolók, augusztus 7.-én délután 6 óráig érkeznek Helsinkiből a Nyugati-pályaudvarra.

Budapest dolgozói és ifjúsága nevében a pályaudvaron ünnepélyesen fogadják olimpiai csapatunkat. Az üdvözlések után az olimpiai csapat a Lenin-köruton a November 7. térig vonul. /MTI/

Hirek a cséplésről

ö Vid Gr/Jné/Mk Ká Le plusz 4

A somogy megyei állami gazdaságok trösztje

Közel 100 vagon nemesített vetőmagot adott a nép államnak a termelőszövetkezetek vetőmagszükségletének biztosítására. A tröszthöz tartozó gazdaságok már befejezték a cséplést. A megyében három gépállomás teljesítette túl cséplési tervét. A főnöki gépállomás cséplési terve 74.600 mázsa és hétfőn estére elcséplték a 74.650-ik mázsa gabonát.

Idegenkednek az új módszer^{től}

A kocsordi "Vörös Csillag" tsz-ben, ezért nem vezet sikerre a Bredjuk-féle gyorscséplés. A szövetkezet szerényen két cséplőgép dolgozik, ebből az egyiket Bredjuk módszerre alakították át. A szövetkezet vezetői elmulasztották megmagyarázni a dolgozóknak a gyorscséplés előnyeit és a kollós számú munkacsoportot sem biztosították. A gépnél csak 27-en dolgoznak. Így naponta csak 160-180 mázsa gabona a cséplési eredmény. Most ahelyett, hogy harcot indítanának a magasabb cséplési eredményekért, egyszerűen "lefofozták" a gyorscséplőt, egyszerű cséplőgéppé "minősítették vissza". A mezőgazdaság közben azt mondja, hogy a szövetkezet kap még egy cséplőgépet, így majd hamar végeznek a csépléssel. A szövetkezet más vezetői viszont munkacsoportokra hívatkoznak. Ha valóban új gép jön, akkor egy másik 26 tagú brigádot kell szervezni, de ha a gyorscséplésre átszerelt géphez még 10 dolgozót adnak, a dupláját cséplhetik el a mostani gabonamennyiségnek. Jakab Mátyas traktoros is ezt bizonygatja, akinek véleménye szerint a napi cséplési eredmény legalább 300 mázsa lenne, ha biztosítanák a megfelelő számú munkacsoportot. A két gépnél az 52 dolgozó 2881 mázsát cséplött el július 22.-e óta. Illetve eredményt egy géppel is el lehet érni, ha a gyorscséplés módszerét követik. Ehellett 15 ember szabadul fel a cséplési munkától, akik ez idő alatt más fontos munkát végezhetnének volna. /MTI/ S

MTI BÉKÉSDI HÍREK

B 31. kiadás

1952. augusztus 5.

6 óra 27 perc

Barta Nagy Miklós, az ózdi gépállomás traktorosa 262 százaléknál tartó nyári terve teljesítésében

1 Vidék Ká Ie

Borsod megyében tavasszal kezdte meg működését az ózdi gépállomás, amely máris Borsod megye egyik legjobb gépállomásává küzdötte fel magát.

A gépállomás négy brigádja párosversenyben végzi munkáját. A brigádokon belül is lelkes párosverseny alakult ki.

Borsod megye legjobb traktoros-brigádja, az ózdi "Béke" brigád nyári idénytervét 89 százalékos üzemanyagfogyasztás mellett augusztus 5.-ig 85 százalékra teljesítette. A brigád hét gépe csépel, három pedig talajmunkát végez.

Demeter Ernő 1.100-as cséplőgépet villany meghajtásúvá alakították át. Ezzel 170-180 százalékos napi átlaggal egyenletes munkát végezhet. Üzemzavar miatt meg nem álltak egy percet sem. A váltó-cséplőbrigád éjszakánként dolgozik.

Barta Nagy Miklós talajmunkában elért kiváló eredményével került az élre, a jelenleg az első traktoros a megyében. 89 százalékos üzemanyagfogyasztás mellett augusztus 5.-ig 262 százalékra teljesítette nyári tervét. Barta Nagy Miklós traktorosa a szántásnál az éke után fogást is húzatott, majd a gépet összekapcsolva egy időben gyűnűshengerelt, vetett és boronált. /MTI/

Egyre növekszik az új termelőszövetkezeti tagok száma Békés megyében - Debrecen környékén négy új termelőcsoport alakult

6 Vidék Ká/Me/Ká Ká Ie plusz 3

Békés megyében az elmúlt két hétben sok egyénileg dolgozó paraszt jelentette be belépését a meglévő termelőszövetkezetekbe és csoportokba. Kenderes község négy termelőszövetkezetébe két hét alatt 43 család lépett be 65 taggal, összesen 200 hold földet hoztak a termelőszövetkezetekbe. Legtöbben a "Dolgozó" tsz-be léptek be. A megyében a múlt hétben összesen 176 család 1405 hold földdel lépett a termelőszövetkezetekbe.

Debrecen környékén az elmúlt napokban négy új termelőcsoport alakult. A szikigratori részen III. típusú csoport alakult 16 családdal, 160 hold földön, az "Új barátság" nevet vette fel. Vasárnap a fenesikói részen alakult "Szabadág" néven új III. típusú csoport 19 családdal. /fcl-t. '6v./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1952. augusztus 5.

18 óra 25 perc

/Egyre növekszik az uj....folyt./ ő Vid K6/Ma/Mk Ká Ie plusz 3
tal

Hétfőn újabb két termelőcsoport/gazdagodott Debrecen környéke. Egyiket a III. típusú "Kossuth" tiszteletére a perecedülői részen Tar István kilenc és félholdas egyénileg dolgozó paraszt kezdeményezésére alakították meg. Tar István tagja volt annak a paraszt-küldöttségnek, amely a tiszadobi "Táncsics" termelőszövetkezetet látogatta meg. /MTI/

A tatabányai milliszekundos robbantással dolgozó csapatok harca a havi kétezzerhat száz csille szénért

Vid Si/Jn6/Mk SL K plusz 4

A tatabányai VIII-as és X-es akna milliszekundos robbantással dolgozó csapatai 2600 csillós havi termelésért harcolnak.

Julius hónapban a VIII-as aknában dolgozó Magyar József vágár hat tagú milliszekundos csapata lett az első. Műszakonként tíz csillós előirányzatukkal szemben 17,5 csillós fejtárgót értek el. A 2600 csillót is túlszárnyalva 3.240 csille szenet termeltek július hónapban. A bánya északkeleti mezőjén jelenleg Magyar József csapata a legjobb.

A VIII-as aknában ebben a hónapban háromról négyre növelték a milliszekundos csapatok számát. Először kaptak két robbantókábel felszerelést, 2.-án pedig Kóta-féle felrakógópet. Így már valamennyi csapatnak külön milliszekundos felszerelése van.

Nagy József vágár hat tagú csapata a X-es aknában dolgozik. Juliusban kezdték a milliszekundos módszert alkalmazni munkájukban. Így 166 százalékra emelkedett átlagteljesítményük. 2.497 csille szenet termeltek júliusban, ebben a hónapban pedig a milliszekundos munkamódszer további alkalmazásával indultak harcba a 2600 csillós havi termelésért. Augusztus 1.-én már 114 csille szenet termeltek hetvenkét csillós előirányzatukkal szemben. /MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1952. augusztus 5.

18 óra 15 perc

Ujabb gépörzés, a korszerű kőtörő alapozási munkáit kezdték meg a tatabányai cementgyár kőbányájában

Via Munka

Tatabányán, a cementgyár kőbányájában - amely hazánk egyik legnagyobb kőbányája - ma már a nehéz kimerítő fizikai munka felét gépek végzik.

Julius végén újabb gépörzés, a korszerű nagy kőtörő alapozási munkáit kezdték meg. Az öt méter magas gép alapból a földtől több mint ezer köbméter követ emelnek ki. Ennek a munkának megkönnyítésére baggert helyeztek üzembe, amely 30 ember munkáját pótolja és lehetővé teszi a munkának a tervezett határidő előtt két hónappal való befejezését. A számítások szerint a komuvesek novemberben megkezdhetik a betonezást.

(Mennyiségén kívüli)

A betonezés előkészületével egyidejűleg hozzáfognak a tízmillió forintos kőtörő berendezés felszereléséhez. A 30 tonnás gépörzést január elején már üzembe is helyezik. Segítségével mászonként mintegy 50 tonnával több követ tudnak megtörni és így a fejtő, rakodó és szállító gépparkot az eddigi 77 százalékkal szemben legalább 90 százalékgig tudják kihasználni. Az új törő üzembehelyezése megemeli a gyár örlomalmának kapacitását is, mert apróbbra, finomabbra töri majd a köveket, mint amilyen mértékben eddig törték. Működésével közel 80 embert szabadít fel más munkára. /MTI/

A harmadik negyedév kezdete óta már 625 tonna anyagot hengereltek terven felül az Ozdi Finomhengermű dolgozói

1 Via Munka/Júli/Aug 23 Ie plusz 3

Augusztus első napjaitól az Ozdi Finomhengermű dolgozói tovább fokozták teljesítményüket. Augusztus 1.-én 100,8, 2.-án pedig 102,7 százalégra teljesítették előirányzatukat.

A hengerészek és a segítők jó munkáját bizonyítja, hogy a hét első napján 105,2 százalékos tervteljesítést értek el. Az egyes sorozatok között is lelkes verseny alakult ki, hogy a vállalatnál minél több tonna hengerelt áruval teljesíthessék túl. Jelenleg a finomsorozat dolgozói járnak az élen a versenyben. Kiemelkedik jó munkájával a sorozaton Lajos Ferenc brigádja, amelynek tagjai július 1-től augusztus 5.-ig 104 tonna anyagot hengereltek előirányzatukon felül. Azzal az eredményükkel kiérdemelték a legjobb hengerész brigád címet. Az Ozdi Finomhengermű dolgozói jó munkájuk eredményeként most arról adhatnak számot, hogy a harmadik negyedév kezdete óta a vállalat esedékes részét túlteljesítve már 625 tonna anyagot hengereltek terven felül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1952. augusztus 5.

18 óra 55

perc

Augusztus 20.-ra készülnek a hidasí bányászok

Via Si/Jné/Mk SL Ie plusz 3

A hidasí lignitbánya dolgozói több mint ezer tonna szén terven felüli termelését vállalták augusztus 20. és a bányásnap tiszteletére. Augusztus 1.-ig 370 tonna szenet termeltek terven felül. Ekkor négy csapat tagjai vállalták, hogy személyenként és naponként egy-egy csillival több szenet termelnek tervelőirányzatnál. A több szénért folyó harcban élen járnak Král Erik és Jung Konrád fejtesei. A Král-fejtés 18 dolgozója az elmúlt hónapban 522 csille szenet termelt terven felül. Augusztusban is napról-napra túlteljesítik előirányzatukat. Negyedikén a délelőtti műszakban 29 csille szénrel többet adtak, mint amennyit tervük előír.

A verseny továbbfolytatásához, a harmadik negyedévi terv túlteljesítéséhez azonban - a fejtesek jó munkáján kívül - szükség van a feltárás meggyorsítására is. Wopfert János ifjúmunkás vezetésével ezért harcolnak fokozott lendülettel az F.4. szénkombájn mellett dolgozó fiatalok. Juliusban az előirt 80 folyóméterrel szemben 98.6 métert tártak fel a "mozdonstáróban": azon a főszállító vágaton, ahol már az ősszel a bányavégész szállítását rövidebb úton, gazdaságosabban bonyolítják majd le. Augusztus első két munkanapján napi hat métert haladtak átlagosan. A főszállító vágat másik végén is kemény munkával haladnak előre, hogy mielőbb elkészüljön a szállító folyosó. Az itt dolgozó feltárók vállalták, hogy az alkottmány ünnepére tuljtnak egy iszapbotöréses rétegen és november 7.-re teljesen elkészítik a szállítófolyosót. /MTI/

Tanácselnökök értekezlete

D/Mk Ie plusz 8

A Budapesti Városi Tanács és a megyei tanácsok elnökei részére kedden a belügyminisztériumban értekezletet tartottak, amelyen a begyűjtés feladataival foglalkoztak. Az értekezletet V. r. ga. András, belügyminiszter-helyettes nyitotta meg, majd Nagy Imre, begyűjtési miniszter mondott beszámolót.

Beszéde elején hangsúlyozta, hogy a begyűjtés eddig általában jó eredménnyel folyik az országban. Begyűjtési rendszerünk a nehézségek és az ellenség aknamunkája ellenére, az egyre ölesedő osztályharc közben is kiállta a próbát és betölti feladatát. A dolgozó parasztság hatalmas többsége közvetlenül a cséplőgéptől teszi el a jogot törvényes kötelezettségének s ezzel esattanós váltsz ad az ellenség aknamunkájára és rágalmaira. A munkásság és a dolgozó parasztság szövetsége a begyűjtés idején - az ellenség minden mesterkedése ellenére, - nem lazult, ellenkezőleg: megszilárdult. /Folyt. köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 35. kiadás

1952. augusztus 5.

14 óra — perc

/Tanácselnökök értekezlete....1.folyt./ D/Mk 1o plusz 8

Dolgozó parasztságunk ezzel is bebizonyította, hogy nem az ellenség, hanem a párt és kormány szavára hallgat és az állampolgári kötelességteljesítés becsületos, hazafias utját választja. Azok a kevesek pedig, akik felültek az ellenségnek, kárát vallották, mert kötelezettségüket büntetéssel együtt teljesíteniük kellett és még szűgyen is érte őket. Meggyőződhetünk arról, hogy nem jó újat hozni a népi demokratikus államhatalommal.

- A dolgozó nép ellenségei már a gabonabegyűjtés elején megpróbálták zavart kelteni, elsősorban azzal, hogy felvetették a fejadag kérdését - folytatta Nagy Imre, - Meg kell mondani, hogy sok helyen a tanácsok nem léptek fel kellő eréllyel az ellenség megtövesztő hirverésével szemben, sőt egyes helyeken annak uszályába is kerültek. Pedig a törvény világosan előírja, hogyan kell megállapítani a beadás kötelezettségét. Először le kell számítani a fejadagot, utána a vetomagot, az arató- és cséplőészt, azután jön az állami kötelezettség megállapítása és ami marad, az kerül a szabadpiaci értékesítésre. Mi ezt az előírást, a törvénynek ezt a rendelkezését betű szerint betartottuk. Ismeretes, hogy a dolgozó parasztok kötelezettségét annakidején úgy állapították meg, hogy tanácsaink - a 2. számú törvényerejű rendelet demokratikus szellemének megfelelően - mintegy másfélmillió dolgozó paraszttal külön-külön megtárgyalták, menni gabonát kell majd a cséplőgéptől beadnia. Ezt a mennyiséget beírták a beadási könyvbe a ennek adatait a dolgozó paraszt is aláírta. Így kifejezésre juttatta, hogy azzal teljesen egyetért. Az egyéni megbeszélés alapján megállapított kötelezettségeket összegezték, így szabták meg a falu, a járás, a megye tervét és a megyei terveken épült fel az egész ország begyűjtési terve. Ez a terv törvény, a teljesítés törvényszabta köteleesség. A fejadag felvetésével az ellenség ezt a törvényt, a törvénynek ezeket az előírásait próbálta kiforgatni, felborítani, hatályon kívül helyezni, az ország egyetemes érdekeinek sérelmére. Nyilvánvaló: nincs olyan törvény, amely a tavasszal elvégzett törvfelbontást, a beadási könyvbe bejegyzett kötelezettséget hatályon kívül helyezte volna. A 2. számú törvényerejű rendelet az ellenség próbálta hatályon kívül helyezni, de tanácsainknak éberon őrködniök kell meghozott törvényeink felett.

Nagy Imre ezután elmondotta, hogy a gabonabegyűjtésben elsősorban Salgó, Vas, és Somogy megye végzett dicséretreméltó munkát, míg Nógrád és Borsod megye elmaradt. Meg lehet állapítani, hogy a begyűjtés eddigi eredményei országos viszonylatban jók: az A és B kötelezettség kétharmadát augusztus 5.-ig begyűjtöttük.
/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1952. augusztus 5.

19 óra 10 perc

/Tanácselnökök értekezlete...2.folyt./ D/M: 1e plusz 8

Az eredményekért elismerés illoti a tanácsok vezetőit és dolgozóit, akiknek felelősségteljes munkája nyomán ma már minden remény megvan arra, hogy augusztus 20.-ra teljes egészében teljesítjük a begyűjtési tervet. A munka neheze azonban még hátra van, hiszen a legnehezebb az utolsó 5-10 százalékos és 5-10 százalékos hiányt teljesíteni! A tervet teljes egészében, maradéktalanul teljesíteni kell! Az augusztus 20.-ig terjedő időt jól ki kell használni arra, hogy ezt a nagy feladatot sikerrel megoldjuk.

Nagy Imre ezután rámutatott arra: a begyűjtés további sikerének egyik legfontosabb feltétele az, hogy tanácsaink szigorúan és következetesen alkalmazzák az elírt büntető rendszabályokat a nemteljesítőkkel szemben. Itt még sok a hiányosság. Sok helyen az elszámoltató bizottságok meghátrálnak a feladatok előtt, sőt egyes helyeken még nem is alakultak meg ilyen bizottságok. Ez az állami fegyelen súlyos megsértése és lenyegében meghátrálás az ellenség elől. A tapasztalat azt mutatja, hogy ilyen esetek ott fordulnak elő, ahol a tanács elszigetelődik a széles paraszati tömegtől, ahol nem működnek az állandó bizottságok. Sürgősen fel kell számolni ezt a lazaságot is, hogy a hanyagokkal szemben hoznak ugyan büntető rendszabályokat, de ezeket nem hajtják végre.

Igen fontos feltétele az eredményes begyűjtésnek a tanács-tagok, a tanácselnökök példamutatása. Ez jó hatással van a dolgozó paraszatokra és gyors beadásra mozgósítja a közösséget.

- Borsod, Nógrád, Heves, Fejér, Szabolcs és Pest megyében nagyobb elmaradás mutatkozik - mondotta Nagy Imre, - s elsősorban azért, mert az úton szerint ezekben a megyékben csak augusztus 18-19-20-ra fejezik be a cséplést. Márpedig legkésőbb augusztus 16.-ra, 17.-re véget kell érnie a cséplésnek ahhoz, hogy augusztus 20.-ra befejezhető a begyűjtést is. Eppen ezért mindazon a helyeken, ahol van megfelelő munkaerő és biztosítani lehet a műszaki feltételeket, - meg kell szervezni a két váltásban való cséplést, esetleg az éjszakai cséplést és a körülményekhez képest a vasárnap cséplést is. Nagy gondot kell fordítani a cséplőgépek tervszerű csoportosítására is.

- A termelőszövetkezetek a begyűjtés első időszakában jó példát mutattak a dolgozó paraszatok előtt. Az utóbbi időben azonban visszacsúsz tapasztalható. Egyes megyékben a termelőszövetkezetek a fejadag biztosítása címén a beadás csökkentését kérik. A tanácsok, a nem ritkán a miniszteri meghatalmazottak is, megalkuvók ebben a kérdésben.

/Folyt.köv./

G

Nyilvánvaló: mi a termelőszövetkezetektől is megösveteljük a beadás pontos és maradéktalan teljesítését, náluk is feltétlenül érvényt szerzünk a 2. számú törvényerejű rendeletnek.

- Az eddiginél jóval fokozottabb figyelmet kell fordítani a tanácsoknak a begyűjtés versenyére is. A dolgozó parasztság sok helyen nagy lelkesedéssel vesz részt ebben a versenyben, a tanácsok azonban nem támogatják hellelőpen a verseny ügyét, nem tekintik feladatuknak a versennyel való foglalkozást, pedig ahol a versenyt jól megszervezték, ott kimagasló eredményeket értek el a begyűjtésben, s ott kudarcot vall az ellenség minden aknamunkája.

- Másik fontos kérdés: a forgalmi korlátozások megszüntetése, a szabadpiaci értékesítés jogának biztosítása. Ez hatalmas előrelendítője a beadásnak, a terv teljesítésének, megszilárdítja a bizalmat pártunk és kormányunk iránt. Alig három héttel a forgalmi korlátozások bevezetése után máris felszabadítottuk az első községeket és termelőszövetkezeti csoportokat. Azóta a községek és termelőszövetkezetek egész sora kapta vissza a szabadpiaci jogát. A dolgozó parasztság tudja, hogy a szabadpiac nagy anyagi haszonnal jár. Ezt azonban nem tudatosítjuk eléggé széles körben, pedig a beadás, s nem utolsósorban a december 1.-i párt- és kormányhatározat eredményeinek megszilárdítása szempontjából hatalmas buzdító erőt jelent. Erről a munkánk lázában egy pillanatig sem szabad megfeledkezni.

A begyűjtést jó politikai felvilágosító munkával is alá kell támasztani. A felvilágosító munka megjavítása érdekében fokozni kell az egyéni agitációt, elsősorban a cséplőgépnél és az átvevő helyeken. A jó felvilágosító munka szerves része a begyűjtésnek, s ezért ezt segíteniük, támogatniuk kell a tanácsoknak is.

- Közeleg augusztus 20.-a, Alkotmányunk ünnepe, amely a begyűjtés nagy napja is. Mi augusztus 20.-ra vállaltuk, hogy sikeresen befejezzük a begyűjtés első szakaszát: a gabonabegyűjtést. Az eddigi eredmények biztatóak, s ezek adjanak erőt a további feladatok elvégzéséhez. A most következő napokban dől el, hogy melyik megye lesz az első a minisztertanács vendörészalajáért folyó versenyben. A mostani gabonabegyűjtés alapozza majd meg az őszi begyűjtés sikerét is. Koronázza az eddigi sikereket augusztus 20.-ra teljes győzelem! - fejezte be Nagy Imre nagy tapsal fogadott beszámolóját.

Nyilvánvaló: mi a termelőszövetkezetektől is megöveteljük a beadás pontos és maradéktalan teljesítését, náluk is feltétlenül érvényt szerzünk a 2. számú törvényerejű rendeletnek.

- Az eddiginél jóval fokozottabb figyelmet kell fordítani a tanácsoknak a begyűjtés versenyére is. A dolgozó parasztság sok helyen nagy lelkesedéssel vesz részt ebben a versenyben, a tanácsok azonban nem támogatják kellőképpen a verseny ügyét, nem tekintik feladatuknak a versennyel való foglalkozást, pedig ahol a versenyt jól megszervezték, ott kimagasló eredményeket értek el a begyűjtésben, s ott kudarcot vall az ellenség minden aknamunkája.

- Másik fontos kérdés: a forgalmi korlátozások megszüntetése, a szabadpiaci értékesítés jogának biztosítása. Ez hatalmas előrelendítője a beadásnak, a terv teljesítésének, megszilárdítja a bizalmat pártunk és kormányunk iránt. Alig három héttel a forgalmi korlátozások bevezetése után máris felszabadítottuk az első községeket és termelőszövetkezeti csoportokat. Azóta a községek és termelőszövetkezetek egész sora kapta vissza a szabadpiac jogát. A dolgozó parasztság tudja, hogy a szabadpiac nagy anyagi haszonnal jár. Ezt azonban nem tudatosítjuk eléggé széles körben, pedig a beadás, s nem utolsósorban a december 1.-i párt- és kormányhatározat eredményeinek megszilárdítása szempontjából hatalmas buzdító erőt jelent. Erről a munkálzatában egy pillanatig sem szabad megfeledkezni.

A begyűjtést jó politikai felvilágosító munkával is alá kell támasztani. A felvilágosító munka megjavítása érdekében fokozni kell az egyéni agitációt, elsősorban a cséplőgépeknél és az átvevő helyeken. A jó felvilágosító munka szerves része a begyűjtésnek, s ezért ezt segíteniük, támogatniuk kell a tanácsoknak is.

- Közeleg augusztus 20.-a, Alkotmányunk ünnepe, amely a begyűjtés nagy napja is. Mi augusztus 20.-ra vállaltuk, hogy sikeresen befejezzük a begyűjtés első szakaszát: a gabonabegyűjtést. Az eddigi eredmények biztatóak, s ezek adjanak erőt a további feladatok elvégzéséhez. A most következő napokban dől el, hogy melyik megye lesz az első a minisztertanács vendoraásalajáért folyó versenyben. A mostani gabonabegyűjtés alapozza majd meg az őszi begyűjtés sikerét is. Koronázza az eddigi sikereket augusztus 20.-ra teljes győzelemmel fejezte be Nagy Imre nagy tapsal fogadott beszámolóját.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1952. augusztus 5.

11.óra 20 perc

Tanácselnökök értekezlete.... 4. folyt./ t Bc/tot/III D Io plusz 5

Ezután Keresztes Mihály, a földművelésügyi miniszter első helyettese a cséplés gyors befejezésének és az őszi mezőgazdasági munkák előkészítésének feladatairól beszélt.

- Kormányzatunk - mondta - az összes körülmények figyelembevételével állapította meg a cséplés határidejét. Ezt mindenképpen be lehet és be is kell tartanunk. - még hátralévő időben minden erőkkel összpontosítani kell a cséplés befejezésére, mert ez döntő előfeltétele annak, hogy augusztus 20.-ig befejezhessük a begyűjtést.

- Legfontosabb tennivalónk ennek a feladatnak jó végrehajtásához a cséplőgépek napi átlagteljesítményének fokozása. - jó munkaszervezés mellett kitűnő eredményeket hozó Bredjuk-féle gyorscséplési módszert tovább kell szélesíteni és jó felvilágosító munkával népszerűsíteni kell. Nagyon fontos a cséplőnél a szükséges munkacserő folyamatos biztosítása, mert a cséplés ütemének gyorsítása megoldhatatlan akkor, ha hibák vannak a munka szervezésénél, a kellő számú munkacserő biztosításánál.

- Nagy gonddal kell eljárni a cséplőgépek átcsoportosításánál is. A szükséges átszervezéseket végre kell hajtani, de az illetékeseknek legyen gondjuk arra, hogy feleslegesen és messze fekvő területre ne csoportosítsák át a gépeket.

Keresztes Mihály ezután a másodvetés és a tarlóhántás kérdéséről beszélt. Hangsúlyozta, hogy az elkövetkező napok egyik legfontos feladata a másodvetés és a tarlóhántás maradéktalan végrehajtása. Különös gondot kell fordítani arra, hogy rövid tenyészidejű másodnövényeket vessenek most. A tavalyi tapasztalatok azt mutatják, hogy a később vetett másodvetések is jelentős termost hoztak az állattenyésztés számára. A továbbiakban az őszi mezőgazdasági munkák legfontosabb feladatairól szökött. Rámutatott arra, hogy fejlettebb talajjelölésztő módszerekkel, fokozott mértékben alkalmazott mélyszántással, nagyarányú trágyázással is fokozni akarjuk állattenyésztési tervünk előkészítésével kapcsolatos feladatait.

Az értekezleten számos hozzászólás hangzott el. /MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

39. KIADÁS

1952. augusztus 5.

19 óra 30 perc

Lisztfelvásárló kulákokat ítelt el a bíróság

k IM Jnó Ká K

A kulákok lisztfelvásárlással támadják legújabbán közellátásunk rendjét. A lisztfelvásárlásokkal a kulákoknak céljuk az, hogy megzavarják a folyamatos kenyérellátást és ezzel gyengítsék a munkás-paraszt szövetséget.

Bíróságaink szigorú ítéletekkel eljött vették a kulákok kártevésének.

A gödöllői járásbíróság három évi börtönre, 2000.- forint pénzbüntetésre, 5 hold föld elkobzására ítélte Hóka Lajos galgahévízi kulákokot, mert a turai népboltban 255 kg nullás-lisztet vásárolt. A kulák a vásárolt lisztet lakásán rejtette el. A házkutatás során megállapították, hogy Hóka Lajos kuláknak a lakásán elrejtve még 108 kg. búzája és 100 kg. tavalyi lisztje volt.

A dunavescői járásbíróság Herceg Sándor dunapataji kulákokot egy év hat hónapi börtönre, 3000.- forint pénzbüntetésre, 3000.- forint vagyoneklobzására ítélte, mert 140 kg lisztet 20-50 kg tételekben/vásárolt. A felvásárolt lisztből a kulák 80 kg-ot ágyában a szalmazsák alá rejtett. / fel

A felvásárlásokkal kapcsolatban a kulákok úszályaiba került Sznecana Tóbiás kecei középparaszt. Sznecana Tóbiás 10-20 kg tételekben a kalocsai népboltban 120 kg. nullás-lisztet vásárolt fel annak ellenére, hogy lakásán a házkutatás során 40 kg nullás lisztet és 80 kg kenyérlisztet találtak. A kulákbefolyás alá került középparasztot a bíróság nyolc hónapi börtönre, 300.- forint pénzbüntetésre, 300.- forint érsőkü vagyoneklobzásra ítélte. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

40. KIADÁS

1952. augusztus 5.

14 óra 45 perc

A diósgyőri kohászok harca a termelés egyenletes emeléséért:

I Vid Si/Pd/Jné SL Ie + 3

A nyersvasgyár ási konferencia óta a Diósgyőri Kohászati Üzemek nagyolvasztóművének dolgozói és műszaki vezetői fokozottabb gondot fordítanak a kohók egyenletes járatására. Ennek egyik feltételét: a pormentesen adagolt mészövet és kokszot azzal biztosítják, hogy széles körben alkalmazzák a rostákat. A II-es kohó dolgozói augusztus első napjától kezdve teljesítik napi tervüket. Kedd reggelre virradóan 123.8 százalékos napi tervteljesítést értek el. Kimagasló eredményeik elérésében segítőköt a rosták következetes alkalmazása. Törekedniök kell azonban még arra, hogy egyenletes szemnagyságu vasércot adagoljanak.

Az óriáskohó műszaki vezetőinek jobban kell ellenőrizniök a műszaki előírások betartását. Gyakran előfordul, hogy nem portalanítták az alapanyagokat. Ez legtöbb esetben tömődést, anyagtapadást idéz elő a kohó belsőjében, meglassítja, egyenetlenné teszi a kohó járatását. A hiányos műszaki ellenőrzés következménye, hogy az óriáskohó kedd reggelre virradóan nem teljesítette tervét, s emiatt az egész nagyolvasztómű is csak 89.9 százalékos eredményt ért el. /MTI/

Az élüzem cím elnyerése óta fokozott lendülettel dolgoznak, naponta teljesítik tervüket a Keltex szövődéjének dolgozói

I Fj/Tr/Jné Sz Ie 3-3

Második negyedévi eredményeiért élüzem lett a Kelenföldi Textilkombinát szövődéje. Az élüzem dolgozói a második negyedévben 180.900 méter szövetet gyártottak terven felül. Juliusban egy-két százalékkal visszaestek tervük teljesítésében, de mikor megkapták a hírt az élüzem-kiüntetéséről, újra fellendült a termelés. Szombaton 101.1 százalékra, hétfőn 101.6 százalékra teljesítették tervüket. A sztahanovisták is újabb lendülettel láttak munkához. Malina Gyuláné 12 gépes szövőő hétfőn 75 méter szövetet gyártott terven felül. Molnár Gézáné, aki szintén 12 gépes dolgozik, 123.000 vetőssel teljesítette sul napi előirányzatát. Az élüzem kiüntetés további megtartásáért tervbe vették, hogy újabb gépeket kapcsolnak be a gyorsüzem mozgalomba. /MTI/

41.
B kiadás

1952. augusztus 5.

19 óra 55 perc

A sáríbes nyói állami gazdaság dolgozóinak példáját követve a szilágypusztai állami gazdaság dolgozói vállalták: 799.035 forint bevételt érnek el terven felül

1 gr/Va/III Ká Mi Ie plusz 8

A sáríbesnyói állami gazdaság dolgozóinak nemes felajánlása követésre talált Baranyában is. A baranyamegyei általános tröszt-höz tartozó szilágypusztai állami gazdaságban elhatározták a dolgozók, hogy a belső tartalékok feltárásával csökkentik az önköltséget, növelik a bevételt. A vállalat megelőző napokban az üzemegység, brigádok, munkacsoportok dolgozói röpgyűlésen beszélték meg, miképen tudják túlteljesíteni tervüket, majd együttes megbeszélésen levélbe foglalták vállalatukat, amelyet elküldtek Kácsi Mátyásnak.

Az állattenyésztés dolgozói vállalták, hogy összesen 369.220 forint megtakarítást érnek el. Ezen belül a tehénészek fogadását tették: "... az év végéig 360 mássa abrakot takarítanak meg, aminek pénzbeli értéke 21.600 forint. ... moslót etetésével napi két literrel emeljük a tejhozamot tehénként, így év végére 45.000 liter tejjel többet tudunk termelni. Ez 36.000 forint megtakarítást jelent gazdaságunknak".

Frick Jánosné és Mágón Györgyné ezt írják: "Vállaljuk, hogy az eddigi etetési és fejési idő rossz beosztását egyenlő időközökre változtatjuk. Ezzel együtt emelkedik a fejési átlag, ami napi 150 liter tejtöbbletet jelent.."

Király Erzsébet a mesterségesen nevelt llo bikaborjúnál a 200 literengedélyezett teljes tej helyett csak 150 litert használ fel, ugyanakkor főlőzött tejből zab, lucerna és árpaliszt bekeverésével nyáktot készit. Így az 5.500 liter tej megtakarítása mellett 5 százalékkal emeli a borjak napi súlygyarapodását.

A tehénészekben a különböző vállalatok összesen 85.200 forint értékű megtakarítást jelentenek.

Kraft Adám és Kraft György sertéshizlalók a követendőket vállalták: a sörtörköly és a lucernaliszt, majd később a siló etetésével 1125 mássa takarmányt takarítanak meg, amelynek 67.500 forint a pénzbeli értéke. A süldőknél a normalis 50 dekás átlagos napi súlygyarapodás helyett 65 dekás súlygyarapodást érnek el, ami 225 mássa többletet jelent 130.500 forint értékben. A hizlalók összesen 198.000 forintot takarít meg.

/folyt.köv./

9

MTI BELFÜLDI HIREK

42.
B kiadás

1952. augusztus 5. 20 óra 45 perc

/A sáribosnyói állami gazdaság....folyt./ i Gr/Va/Mk Ká Mi Ie

A baromfitelep dolgozói az egész baromfiállománynál nyáron és az ősszel bevezetik a vándoroloztatást. Ezzel 90 nap alatt megtakarítják az abraktakarmány 25 százalékát. Ennek értéke 12.600 forint. Gilisztatenyésztéssel megtakarítják a takarmány további 60 százalékát, amelynek értéke 25.920 forint. A gilisztatenyésztéssel lényegesen emelkedik a tojástermelés is. A 800 tojónál 47.500 darabbal több tojásra számítanak. A baromfitelep dolgozói - az összes vállalások szerint - a második félévben 86.020 forinttal több jövedelmet biztosítanak.

A növénytermelés terén a sáribosnyói állami gazdaság dolgozóinak példájára a "Kossuth" brigád vállalja, hogy gépvontatással vetnek a lófogatós vetés helyett. Így a munkabérre mindössze 3,24 forintot fordítanak holdanként a tervszerinti 8,28 forint helyett. Vállalják a többi közt, hogy 2.100 mázsa lucernaszénát ledarálnak és ezt felhasználják korpa helyett. Így a lucernaszénát veszteség nélkül tudják feleltetni az állatokkal. A lucernaliszt 40 forintba kerül a gazdaságnak, tápértéke megfelel a nagymalmi korpa értékének, aminek az ára 55,70 forint szállítás nélkül. A megtakarítás itt 32.970 forint. A gazdaság terven felül 539 mázsa paprikát, 200 mázsa egyéb kertészeti terményt termel. A terven felüli termés tiszta értéke 108.000 forint. Mindezek a vállalások, amelyeket a növénytermelők a munka gépesítésre, észszerúsításra tettek, több mint 220.000 forint megtakarítást jelentenek.

A szilárgyepusztai állami gazdaság dolgozói összesen 799.035 forintot adnak terven felül népgazdaságunknak. /MTI/

48 vagon gabonát csépelte el Laklits József, a csokonyavisontai gépállomás kiváló cséplőgépkezelője

i AMG Mk Mi Ie

A gépállomások közötti versenyben továbbra is az egyéki gépállomás vezet a cséplésben, teljesítménye 115 százalék. A második helyet továbbra is a bácsmezei kiskunmajsai gépállomás tartja, 111 százalékra teljesítette cséplési tervét. A csongrádmezei mórhalmi gépállomás 106 százalékos teljesítményével változatlanul a harmadik helyen van. A cséplési terv teljesítésében a jászszentandrási gépállomás traktorosai a negyedik helyre kerültek, cséplési tervüket 99 százalékra teljesítették, talajmunka tervüket pedig 140 százalékra. Az ötödik helyen a kiskunfélegyházi vannak, 95 százalékos tervteljesítéssel. /gépállomás traktoristái /folyt.köv./

5

MTI BELFÖLDI HIREK

43. kiadás

1952. augusztus 5.

20 óra 57 perc

48 vagon gabonát csépett elfolyt./ i ANG III: II: Io

Az élenjáró cséplőgépkézelők tovább fokozták teljesítményüket és a "özöttük" folyó versenyben Maklár József, a csoportvisontai gépállomás kiváló traktoristája került az élre, aki augusztus 4.-ig 8 vagon gabonát csépett el. Eddigi keresete 1.993 forint. Cséplési terve 26 vagon volt, 1070-es géppel dolgozik.

A második helyre került Veres Lajos, az egyeki gépállomás kiváló cséplőgépkézelője 47 vagonos teljesítménnyel, a harmadik helyen szintén egyeki traktorista van: Gordó István 46 vagonos teljesítménnyel. Veres Lajos keresete 1.899 forint, prémiuma 768 forint. Gordó István keresete 1.517 forint, prémiuma 598 forint. A negyedik helyet Kun József, a kiskunmajsai gépállomás kiváló cséplőgépkézelője tartja, aki 1070-es gépével augusztus 4.-én estig 45 vagon gabonát csépett el. /prémium nélkül

A női cséplőgépkézelők versenyében változatlanul Dobos Matild vezet, a kiskunfélegyházi gépállomás kiváló cséplőgépkézelője, 37.5 vagonos teljesítménnyel. A második helyezett Nagy Ilona, ugyancsak a kiskunfélegyházi gépállomás cséplőgépkézelője, 33 vagonos teljesítménnyel. Harmadik helyen van Kiss Mária, a rácsménási gépállomás cséplőgépkézelője, aki 900-es gépével 24 vagon gabonát csépett el. Terve 22 vagon volt. A negyedik helyre Öze Rozália, a szentesi gépállomás cséplőgépkézelője került, aki 1070-es gépével 22 vagonot teljesített.

A kunszentmiklósi gépállomás cséplőgépkézelőinek felhívására Csongrád megyében újabb tíz munkacsoport csatlakozott és ezidáig Csongrád megyében 48 munkacsoport dolgozik Sereu Mihály és Zsigmond Zsigmond munkacsoportának felhívása szerint. /MTI/

9

H I T I B E L P Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1952. augusztus 5.

11 óra 10 perc

Időjárás jelentés

a Hk/Mk: Ie

-- Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 5.-én, kedden este 21 órai or:

Tovább tart a meleg idő

Szárnyföldünk nagy részén tovább tart a meleg időjárás. Az Óceáni légáramlat jelenleg Anglia és Svédország területén okoznak csőszelést.

Hazánkban kedden felhőfelvonulások voltak. Miskolcon zivatar, Budapesten kisebb záporok és zúzó. A csapadék mennyisége jelentéktelen volt. Nap közben a hőmérséklet 31-34 fokra emelkedett.

Budapesten kedden 21 órai or a hőmérséklet 25 Celsius fokra, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékelt emelkedő irányban.

Várható időjárás szerda estig: Deli, délutáni felhőképződés. Egyes helyeken kisebb zápor, zivatar lehet. Mérsékelt légáramlás. A meleg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek Budapesten: szerdán reggel 18-20, délután 32-34 fok között. /MTI/

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1952. augusztus 5. 22 óra 25 perc

Az Országos Béketanács közleménye a koreai gyűjtés eredményéről

& /Ma le

Az Országos Béketanács felhívására júliusban megmozdult az ország népe, hogy forintjaival is támogassa a koreai nép szabadságküzdelmét. A Koreai Hónapban^aszakszervezetek, az MNDSz és a békebizottságok sok tízezer tagja járta fáradhatatlanul az üzemet, a várost, a falut. Gyűjtés közben milliók előtt tarták fel az összefüggést a koreai nép harca és a mi szocializmust építő munkánk és békeharcunk között, s leplezték le az amerikai imperializmus igazi arcát.

A jó népnevelő munka és elsősorban népünk áldozatkészségének eredményeként július 31-ig 32.998.789 forint gyűjt össze Korea megsegítésére.

A gyűjtés eredménye mellett jelentős a Koreai Hónap erkölcsi hatása is. Üzemeinkben a koreai műszakok idején magasabbra nőtt a terv teljesítésének százaléka, falun meggyorsult az eretés, cséplés és begyűjtés. A gyűjtés eredménye a népünkben élő nemzetközi szolidaritás újabb szép megnyilvánulása. /MTI/

V é g e

S